

sb0068 a fővárosi vízművek tájékoztatója  
 sb0069 a ,,vezeklés,, ősbemutatója budapesten  
 sb0070 csillaghullás  
 sb0071 magyar-nszk együttműködés a környezetvédelmi  
 sb0072 üdvözlő távirat /etiópia/  
 sb0073 magyar-ausztrál megbeszélés  
 sb0074 jankovics marcell grafikusművész kiállítása  
 sb0075 teregyezett megbeszélés tatabányán  
 /folyt.köv./ mz  
 21.23 140987 1587

--

sb0083 4 180 mtib2025

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 krakkói küldöttség baranyában  
 sb0077 lakatos ernő hazaérkezett párizsból  
 sb0078 fejti györgy hazaérkezett etiópiából  
 sb0079 elutazott a török vörös félhold küldöttsége  
 sb0080 két autóbusz karambolja tatabányán  
 sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: fehér péter  
 izsák erika  
 oltványi ottó

/mti/ L1

- v é g e -

21.23 140987 0607

--

CS

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. szeptember 15.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

indul a növényolajipar napraforgószezonja /1. rész/

1987. szeptember 15. - a növényolajipari és mosószergyártó vállalat gyáraiban befejeződött a repce feldolgozása, és e hét közepéig mindenütt hozzálátnak a napraforgó sajtolásához.

az iparág hat gyárában az idén 90 ezer tonna repceből mintegy 35-36 ezer tonna olajat állítottak elő, amelyet a margarin készítéséhez használnak fel és ellátják vele az élelmiszer-, a vegyipar és más iparágak üzemait is.

a gépek rövid karbantartását követően megkezdődött a napraforgó feldolgozása a martfői, győri, rákospalotai és nyírbátori gyárakban. beérkeztek az első szállítmányok a kőbányai üzembe is, ahol majd szintén nyersolajat sajtolnak.

az idén a növényolajipar csaknem 700 ezer tonna termény felvásárlásával számol. a gyárak kapacitását maradéktalanul ki kell használniuk ahhoz, hogy a termést feldolgozhassák. ehhez segítségükre van az a hetvenezer tonna új tárolókapacitás, amellyel az elmúlt két évben gyarapították a gyárak raktárterületét. a termény átvételét a vállalat azzal is segíti, hogy - ahol szükséges - éjszakai műszakokat szerveznek a raktárakban, s több helyen a hétfői napokon is fogadják a szállítmányokat. segítség számukra az, hogy számos gazdaságban vállalták: szombaton és vasárnap is rakják a vagonokat a napraforgómaggal. az első napok tapasztalatai szerint a szállítástechnika hiánya nem hátráltatja a gyárak ellátását. a martfői üzem például ezuttal már másodízben kötött jóelőre szerződést a

máv-val, amely a vagonokat a megrendelésben rögzített ütem szerint küldi a gyár által kijelölt vasutállomásokra. ezt a módszert az idei napraforgó betakarítási szezonban más gyárak is követik.

a betakarítás gyorsítására azért is szükség van, mert ahol a korábbi időszakban több esőt kapott a növény, ott gombabetegséget észleltek. sokhelyütt a vihar döntötte meg a növényt, s a földön fekvő tányérokat - a további károk megelőzésére - gyorsan el kell csépelni. a növény egyenletes érését sokfelé különleges vegyszerezéssel segítik. /folyt.köv./

fi/gg/li  
00.10 150987 2054

--

sb0002 4 150 mtib1002

indul a növényolajipar napraforgószezonja /2. rész/

a növényolajipar - a termelőkkel közös érdekeltség alapján - idén is fenntartja a magasabb olajtartalomért járó felárat; a szerződésben rögzített alapáron felül külön térítést fizetnek az értékesebb napraforgóért. az idei termésnek különben csaknem a felét adják a magyar fajták és hibridek, és változatlan sikerrel termesztik a jugoszláv, valamint az amerikai hibrideket is. /mti/

fi/gg/li jf/li olt  
00.10 150987 0467

--

sb0003 4 150 mtib1003

szüreti kellékek kínálata

1987. szeptember 15. - az idén a korábbiaknál kisebb az érdeklődés a hordók, kádak, prések és egyéb szüreti kellékek iránt - hiszen nem ígérkezik jónak a szőlőtermés. a skála áruházakban és szövetkezeti boltokban például fele annyi hordót sem adtak el az idén, mint tavaly. az orosházi mgtsz tölgyfahordóiból, - amelyek 25-60 literesek - mintegy 1200 fogyott, a zalalövön gyártott 100-200 literes és ennél nagyobb akáchordókból pedig körülbelül 1700. az elmúlt években mindkét fajtából 4-4 ezret adott el a skála a szüret előtti időszakban, most azonban nincs már többre igény.

a szőlősgazdák egyébként ujabban ismét szivesebben csináltatnak hordót és kádakat a kádármesterekkel. jelenleg 600 kádár kisiparos dolgozik az országban, többségük a balaton-felvidéken, tokaj-hegyalján, illetve pest megye szőlőtermő vidékein tevékenykedik.

présekből, szőlőszúzókából, darálókból jelenleg is több típus és méret kapható az üzletekben, s folyamatosan érkezik az utánpótlás. előre láthatóan egyikből sem lesz hiány.

az üvegbalonokat, demizsonokat és lopókat főként az amfora forgalmazza. a 25 literes és 50 literes balonokból - amelyek az elmúlt években gyakran szerepeltek a hiánycikkek listáján - az idén összesen 40 ezret hoznak forgalomba. az üveglopók hazai gyártása néhány éve megszűnt, a vállalat tavaly a koreai ndk-ból importált nagyobb mennyiséget, s jelenleg még 20 ezer van a készletből. ez várhatóan elegendő erre az évre, bár előre láthatóan szükség lesz némi átcsoportosításra, hogy ne legyen hiány a borvidékek üzleteiben. az amfora a jövő évi ellátás érdekében már kezdeményezte az üveglopók újbóli hazai gyártását. /mti/

mg/mm/sl/mz olt  
00.11 150987 1703

--

sb0004 4 130 mtib1004

zöltséglevelek az egészségért

1987. szeptember 15. - vegavít márkanéven hamarosan többfajta, vitaminokban és ásványi sókban igen gazdag, zöltség-alapu ivólé gazdagíthatja mindennapi étrendünket, valamint a kórházi és a gyermekélelmezés kínálatát.

a megfelelő életmód egyik alappillére az egészséges táplálkozás, amely a hagyományos étrend átalakításával, a konyhában új élelmiszerek, új ízek megjelenésével is együttjár. az alkotó ifjuság egyesülés környezetgazdálkodási inrodája, megismerve a központi élelmiszeripari kutatóintézet /kéki/ vegavít-családját, azonnal hozzáfogott a termékek menedzseléséhez.

a gyökérszöltségeket egy enzimés eljárással - amellyel 80-90 százalékos lékinyerés érhető el - levesítik, és kellemes ízű koktélokot készítenek belőlük. a cékla-meggy alapkeverék például a rostos üdítőitalokhoz hasonló, a cékla-torma ital viszont rendkívül pikáns, aperitifnek nagyon alkalmas. torma-zeller, alma-zeller és süttők-narancs kombinációkat keverték még össze a kutatók az első kollektívához. az édesítőszer sem cukor, hanem a csicsókának enzimés eljárással kinyert leve.

a kéki-ben az ugynevezett félüzemi szintig eljutott technológiát jelenleg a békéscsabai konzervgyár szakemberei fejlesztik tovább, az alkotó ifjuság egysüléssel kötött szerződés alapján ők folytatják a nagyüzemi technológia kialakítását. egy-két zöldségkoktélból ivólét, néhányból pedig olyan levespótlókat javasolnak készíteni, amik a háziasszonyoknak, vagy a gyermekélelmezési konyháknak leves-alapként szolgálhatnának. kísérleteznek azzal is, hogy dressingek, azaz salátaöntetek, felöntőlevek, masszák formájában is feldolgozzák az eredeti zöldség-koktélokot. a nagyon magas rosttartalom mellett a zöldségek - minthogy a gyártási eljárásban nincs főzés - megőrzik természetes értékeiket, vitaminjaikat, ásványi sóikat. az egészségmegőrzést elősegítő zöldséglevekkel ellensúlyozni lehetne a jelenlegi, káros szokásokat, mint például azt, hogy a gyerekek igen sok magas cukortartalmu italt és nagyon kevés zöldséget fogyasztanak. a vegavit-keverékek hat hónapig tárolhatók, az alaplevek mélyhűthetők, így friss zöldséglé kerülhetne az asztalra télen is.

a korszerű és kiegyensúlyozott táplálkozás új elemét, a vegavit-koktélokot már bemutatták franciaország, svédország és a szovjetunió kereskedelmi és élelmiszeripari szakembereinek, s nemsokára törökországba is küldenek egy mintakollekciót. hazánkban a budapesti nemzetközi vásáron a békéscsabai konzervgyár kiállításán találkozhatnak a leendő fogyasztók a rendkívül egészséges italokkal.

/mti/  
si fr/li olt  
00.11 150987 2586

--

sb0005 4 160 mtib1005

gasztronómiai kiadványok árverése budapesten

1987. szeptember 15. - a szakácskönyvek és a gasztronómatörténet gyűjtői számára rendez árverést október 1-jén, csütörtökön az állami könyvterjesztő vállalat budapesti központjában: több mint 180 könyvet és egyéb dokumentumot kínálnak megvételre.

az árverésre kerülő kiadványokból a múlt század közepétől követhető nyomon a gasztronómia fejlődése. a szakácskönyvek mellett ma is használatos, a „konyha művészetéhez”, szükséges kézikönyveket, s más egyéb dokumentumokat: kisnyomtatványokat, propagandakiadványokat, a vendéglátóipar múltját feltáró történeti munkákat, s korabeli képeslapokat is kínálnak. ez utóbbiak értékét növeli, hogy az ábrázolt épületek többsége az idők során megsemmisült, így a lapok a gyűjtők számára pótolhatatlan információkat adnak az éttermek és kávéházak belső tereiről.

a magyar vendéglátást felidéző kiadványok sorában egyebek között kalapács alá kerül ballai károly magyar korcsmák és fogadók a xiii-xviii. században című, 1927-ben közreadott munkája, balassa sándornak, a debreceni arany bika szálló történetét feldolgozó kötete. bévilaqua borsody béla a budai és a pesti mészáros céhek ládáinak okiratait gyűjtötte össze, amely 1931-ben látott napvilágot. e szerző munkája a magyar serfőzés történetéről szóló tanulmány, amely ugyancsak 1931-ben jelent meg. az aukciós listán több kötetrel szerepel gundel károly és kugler géza, valamint receptjeivel dr. oetker.

az árverés anyaga szeptember 28-tól 30-ig 10 és 18 óra között tekinthető meg az ákv központjában az v. kerületi deák ferenc utca 15. szám alatt. /mti/  
-ri/l/fr/mz olt  
00.12 150987 1643

--

sb0006 4 150 mtib1006

új joghurtcsalád

1987. szeptember 15. - új joghurtcsalád kísérleti gyártását kezdte meg a fejér és a komárom megyei tejipari vállalat. különleges technológiai eljárással készül tejszínes, illetve izesített - epres és meggyes - változatban, s tetszetős, kehelyforma műanyagpoharakban kerül a hűtőpultokra. az újfajta, krémszerű joghurt 10-15 napig is eltartható. gyártásához az nszk-ból vásárolt adagolóberendezést a vállalat, a többi szükséges gépet pedig saját műhelyeiben készítette el. az új terméket a bnv-n mutatják be, s előreláthatóan még az idén forgalomba hozzák. /mti/  
dáv/fné/st/mz olt  
00.12 150987 0611

--

sb0007 4 130 mtib1007

## melioráció a zala völgyében

1987. szeptember 15. - nagyszabású melioráció kezdődött a zala folyó felső és középső szakaszának vidékén. a munkálatok a salomvári, a bagodi, az egervári, a pókaszepteki és a tünjei termelészövetkezetek, valamint a zalaszentgróti állami gazdaság területére terjednek ki. az alapvető cél az erózió, a talajleemosódás megakadályozása, s ezzel a zala folyó, annak révén pedig a balaton szennyeződésének csökkentése.

mind a hat helyen általános víz- és tereprendezést, új táblásítást, valamint - mészkőorlemény felhasználásával - nagyarányú kémiai talajjavítást végeznek. ahol szükséges, a jelenlegi művelési ágot is megváltoztatják. meredek domboldalakon lévő szántóföldek egy részét erdősítik vagy gyepesítik, másutt meg éppen ösgyepeket vonnak szántóföldi művelésre. így a termőterület nagysága ugyan nem változik, a talajjavítás viszont 20-25 százalékos hozamnövekedést is eredményezhet. /mti/  
tas/kné st/li olt  
00.13 150987 0960

--

sb0008 4 150 mtib1008

## őshonos állatfajták - genetikai tartalékban

1987. szeptember 15. - az állattenyésztésben a hibridek és a korszerű fajták kiszorították az őshonos magyar fajtákat a természetből. egy-egy, 40-50 évvel ezelőtt még „divatos”, fajtának immár hírmondója is alig akad. a fajták fenntartásáról a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium gondoskodik; az országban számos gazdaságban jó színvonalu tenyészeteket őrzik értékes genetikai tulajdonságaikat. annak ellenére ugyanis, hogy a tenyésztés szempontjából lényegesen kisebb értékűek, számos tulajdonságuk figyelmet érdemel a továbbiakban is, egyebek között például egyes betegségekkel szembeni ellenállóképességük lényegesen nagyobb, mint a jelenlegi fajtáké.

a mém-ben összesítés készült az őshonos állatfajtákról. az állattenyésztési és takarmányozási minősítő intézet foglalkozik ennek az állati génbanknak szakmai irányításával. egyúttal az egyes tulajdonságok ugynevezett öröklődésmenetét is vizsgálják abban a reményben, hogy a mai kutatók számára is „hozzáférhetővé”, teszik ezeket a tulajdonságokat a keresztezésekhez, az új hibridek kialakításához. az adatok szerint a magyar szürkemaráhából 1030 van

az országban, bivalyokból 50 él a kijelölt helyeken. a fakó lóból, - ebből az ősi fajtából - 25 kancát és egy apaállatot tartanak nyilván, a gidránokból - e nem különben értékes lovakból - mintegy 30 „panziózik”, a kijelölt telepeken. az őshonos sertések száma 450-re tehető, a legtöbb a szőke mangalicából van, kereken 330-at őriznek, gondoznak a szakemberek. a fecskehasu mangalica és a vörös mangalica „eltűnését”, szintén sikerült megakadályozni, ezt bizonyítja, hogy mintegy 100 van a nyilvántartásban. a juhok száma meghaladja a kétezret, közöttük van a fehér és a fekete racka, valamint a cigája és a cikta - ezeket 40-50 évvel ezelelőtt még igen nagy számban tenyésztették, tartották. a tyukok, ludak szintén nagy számban élnek ezeken a telepeken.

a mém szakemberei azt tervezik, hogy 1990-ben valamelyest növelik majd az ilyen céllal fenntartott sertések és juhok számát.

/mti/  
jf/il/mz olt  
00.13 150987 2087

--

sb0009 4 150 mtib1009

## bővülő intermediergyártás a budapesti vegyiművekben

1987. szeptember 15. - az intermediér-gyártás fejlesztésére közel 100 millió forintos költséggel új hidrogénező és desztilláló üzemet építettek a budapesti vegyiművekben. az új üzemekben - amelyek technológiai sort alkotnak - a szovjetunióból érkező alapanyagból a gyógyszer-, illetve a növényvédőszer-gyártáshoz szükséges közbenső termékeket állítanak elő. az alapanyag eredeti molekulájának átalakítása során - a hidrogénezés eredményeként - kétféle termékhez jutnak, amelyek mindegyike jól értékesíthető külföldön. a nagyobb tételben előállított intermediérfajta tonnájáért 5-6 ezer dollárt is adnak a külpiacokon, ám ennél lényegesen többet, tonnánként 20 ezer dollárt ér az a vegyületet, amely melléktermékként keletkezik. az új intermediérfajtából az első 30 tonna már elkelt; egy belga vállalat vette meg.

a vállalatnál csaknem egy évtizede foglalkoznak intermediérek fejlesztésével és gyártásával. ezekből a termékekből ma már mintegy 20 félért tudnak előállítani, s értékesítésük adja a vállalat árbevételének körülbelül 10 százalékát. az itt készített intermediérfajták mindegyike importot helyettesít, de a külpiacokon is kelendők. ezt a tevékenységüket további új üzemek építésével kívánják bővíteni.

az új desztilláló üzem felépítésével a vállalat olyan korszerű létesítménnyel gazdagodott, amely az intermedier-gyártás fejlesztése mellett más célokra is hasznosítható. az üzem berendezéseit egy svájci cégtől vásárolták meg, s az alkalmazott technológia lehetővé teszi, hogy igen közeli forráspontra - 5-10 celsius fok eltéréssel - anyagokat is leválaszthassanak. erre a régi desztilláló torony nem volt alkalmas. /mti/

be/st/mz olt

00.14 150987 1727

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

sörgyári fejlesztés bősön

1987. szeptember 15. - csaknem egymilliárd forintos beruházással fejlesztik a bőszi sörgyárat. a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium és az országos tervhivatal pályázatot írt ki a hazai sörgyártó kapacitás bővítésére, s a borsodi sörgyár sikerrel szerepelt a pályázaton. ennek eredményeként az 577 millió forintos fejlesztési hitel 53 százalékát a magyar hitel bank Rt., a többit pedig a kisvállalkozási bank adja. a sörgyárnak a korábbi 150 millió forintos kötvénykibocsátásával és saját források felhasználásával összesen 915 millió forint áll rendelkezésére a fejlesztések megvalósításához.

már megkezdődött az új rozsdamentes tartályok alapozása, élesztőszaporító berendezések vásárlása. a palackfejtés teljesítményének gyarapítására új gépsort vásárolnak. 1991-ben fejeződik be a rekonstrukció, amelynek eredményként a jelenleg gyártott évi 2 millió 100 ezer hektoliter sörön felül további félmillió hektoliterrel növelik a termelést. /mti/

tre/tv st/li olt

00.15 150987 1018

-.-

sb0011 4 180 mtib1011

a környezeti kultúra fejlesztéséért baranyában

1987. szeptember 15. - baranya megyében sokat tesznek a települési környezet kultúrájának fejlesztéséért. a kellemes lakókörnyezet fontos szerepet játszik a lakosság jó közérzetében, elégedettségének alakításában, végső soron a települések népességmegtartó képességének fokozásában.

a megye földrajzi adottságai, településszerkezete, történelmi és műemléki gazdasága kedvező feltételeket nyújt ehhez a munkához. a településkultúra színvonala mégis elmarad a kívánatostól és a leghatékonyabb egyaránt. sok az elhanyagolt régi épület, befejezetlenek az új lakótelepek, hiányos az üzemek külső és belső rendje, gyakoriak a környezetidegen megoldások. ugyanakkor mind több példamutató kezdeményezés is születik.

a baranya megyei tanács programot kezdeményezett a településkultúra fejlesztésére. az utóbbi időben fokozódott a társadalom érzékenysége és igényessége a környezete iránt, ennek megfelelően az emberek áldozni is hajlandók a lakóhelyükért. erre a készségre építve akciót indítottak a települések rendezési tervének elkészítésére, társadalmi munkaakciók szervezésére és díjazására, a műemlékek helyreállítására és megóvására.

a kulturált települési környezetért kiírt megyei pályázatra nyolc tanács nyújtott be pályázatot és közülük hat díjat is nyert, mégpedig két város: pécs és komló, valamint négy község: drávaszabolcs, gordicsa, szentlászló és ujpetre. a megyei tanács kétmillió forint összegű pályadíjjal ismerte el ezen a területen végzett munkájukat. /mti/

igó/bné st/li olt

00.15 150987 1567

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

## Lakás fiatal házásoknak és többgyermekeseknek

1987. szeptember 15. - szolnok megyében lezárult a fiatal házások, két- és többgyermekes családok lakáshoz juttatásának első hároméves programja. a tanácsai tervek, a pénzügyi lehetőségek figyelembevételével eredetileg 1025 ifjú házastárs, illetve nagycsalád lakáshoz juttatását tűzték ki célul a megye kilenc városában, és mártfűt. ezzel szemben 1984 és 1986 között 2074 ilyen család lakásproblémája oldódott meg a program segítségével. a jelentős túlteljesítést elősegítette a tervezetten felüli központi támogatás és kiegészítő hitelkeret. a tanácsok által biztosított pénzeszközökkel együtt három év alatt összesen 116.5 millió forintot fordítottak erre a célra.

a megye gazdálkodó szervezetei, vállalatai, szövetkezetei, intézményei közül kétszáz rendelkezik lakásépítési támogatási alappal. ebből a forrásból csak 1986-ban mintegy 140-150 millió forinttal segítették dolgozók lakáshoz jutását. egy év alatt kétezerkétszázan részesültek kamatmentes munkahelyi kölcsönben és ebből ezer volt a fiatal házastárs, illetve a többgyermekes család. a tanácsok névjegyzéke alapján kiutalt összes lakások majdnem felébe költöztek fiatal házastársok, több mint egyharmadába pedig többgyermekesek. a kiemelt rétegek lakásgondjainak megoldását szolgáló programot az idén tovább folytatják. a helyi tanácsok 1987-ben 55 millió forint kedvezményes hitelt és 27 millió forint saját pénzeszközt fordítanak a kiemelt településeken erre a célra. lakástámogatási alapjukból kedvezményes hitellel a munkahelyek is segítik az arra jogosultakat. /mti/

end/fné/st/mz olt  
00.16 150987 1607

--

sb0013 4 150 mtib1013

## áruház épül nagymaroson

1987. szeptember 15. - megkezdődtek az alapozási munkák az új nagymarosi áruház építésénél. az áruházat a szobi áfész építeti mintegy 45 millió forintból, amit részben saját forrásból és a tagság részére kibocsátott célrésztvények ellenértékéből, részben a helyi és a megyei tanács anyagi hozzájárulásából fedeznek. a duna-parti településen nagy szükség van a kereskedelmi hálózat fejlesztésére, mert nyaranként az ötezer főnyi lakosság az üdülőkkel

3-4-szeresére duzzad, és sok turista is felkeresi a községet. az 1700 négyzetméter alapterületű áruházban élelmiszer, iparcikk és ruházati osztály kap helyet, a földszinten salátabárt is berendeznek, s az élelmiszerek tárolására saját hűtőraktárt építenek. a nagymarosi áruház előreláthatóan a jövő év második felében készül el. /mti/

kru/an st/mz olt  
00.16 150987 0840

--

sb0014 4 130 mtib1014

## gimnáziumi osztály hallássérülteknek

1987. szeptember 15. - a súlyosan hallássérült fiatalok az idei tanévben már nappali tagozaton szerezhethetik gimnáziumi érettségi bizonyítványt, a gyógypedagógiai tanárképző főiskola szurdopedagógiai tanszékének kezdeményezésére az asztalos jános dolgozók gimnáziumának ifjúsági tagozataként osztályt indítottak sikert és nagyothalló diákoknak.

az előző években csak a dolgozók gimnáziumának esti tagozatán, munka mellett tanulva tehettek érettségi vizsgát a hallássérültek. a kísérletképpen idén bevezetett nappali oktatással bővül továbbtanulási lehetőségeik köre; a gimnázium elvégzésével pedig több, érettségihez kötött pálya közül választhatnak.

a tanulókat délelőttönként gimnáziumi szaktanárok oktatják, délutánonként pedig - tanulószoba jelleggel - gyógypedagógus irányításával veszik át a napi tananyagot. a délutáni foglalkozásokon helyet kapnak azok a speciális, korrekciós gyakorlatok is, amelyek a siketek beszédmegértését segítik, valamint kiejtésüket javítják.

/mti/  
év/fr/mz olt

00.17 150987 1060

--

sb0015 4 160 mtib1015

## francia filmhetek magyarországon

1987. szeptember 15. - a magyar filmklubok szövetsége, a budapesti francia intézet és a főmo rendezésében francia filmhetek kezdődnek magyarországon szeptember 17-én.

a budapesti és a vidéki filmklubok szeptemberi, októberi és novemberi műsorában az utóbbi negyven év terméséből válogatott 18 film nyújt betekintést, elsősorban a francia „új hullám”, rendezőinek és mai, fiatal alkotóknak a munkásságába. az összeállításban szereplő filmeket először láthatja a magyar közönség.

a filmhetek során számos izgalmas alkotás kerül a vászonra. diderot: mindenminden jakab című regényének egy epizódjából forgatta robert bresson 1945-ben „a bois de boulogne hölgyei”, című filmet. az „új hullám”, egyik legelső, erőteljes alkotásaként tartják számon georges franju-nek az hervé bazin regénye nyomán készült fejjel a falnak című filmjét. jacques baratier 1966-os keltezésű rövidfilmjében többek között boris vian, jean-paul sartre, antonin artaud és juliette gréco emlékezik arra, hogyan látták huszéves koruk párizsát. a cinema-verité eszközeit is felsorakoztató dokumentum-játékfilm, jean rouch lassacska-j a niger partján és párizsban játszódik.

alain robbe-grillet 1962-től csapott fel filmkészítőnek, nyolc játékfilmje közül most a gyönyör fokozatos csuszásai című alkotást látható majd. a francia „új regény”, jeles képviselője, marguerite duras regényeit tizezrek olvasták és olvassák hazánkban is. ő írta a szerelmem, hirosima és az ilyen hosszú távollét forgatókönyvét is. a francia filmhetek műsorán az író 1975-ben rendezett filmje, - delphine seyriggel és michel lonsdale-lel a főszerepben - az india song látható. jean-luc godard a carmen-történet új változatára, /keresztneve: carmen/, 1983-ban a velencei filmfesztivál különdíját kapta. a legfiatalabb francia filmkészítő generációt leos carax a XXI. századi párizsban játszódó műve, a „rossz vér”, képviseli a filmhetek programjában.

budapesten szeptember 17-től a kossuth mozi játssza a tizennyolc filmet - nagytermében hangbemondással, a kisteremben eredeti szöveggel. a diadal mozi pedig egy napos késéssel, szeptember 18-tól vetíti azokat. a legérdekesebb, legsikeresebb műveket október 1-21. között a horizont mozi is műsorára tűzi. /mti/

si km/li olt  
00.17 150987 2298

-.-

sb0016 4 180 mtib1016 /közönségszolgálat/

## felvétel magánének-szakra

1987. szeptember 15. - a liszt ferenc zeneművészeti főiskola ének gyakorló iskolája felvételt hirdet magánének-szakra, 18-26 év közötti leányok és fiúk számára. a felvételi időpontja és helye: szeptember 28., hétfő, 15.30 óra; liszt ferenc zeneművészeti főiskola x. tanterme /budapest, vi., liszt ferenc tér 8./ /mti/ k cs km/li olt  
00.18 150987 0374

-.-

bel

- 14 -

1987.09.15.

sb0017 1 180 mtib1017

javitás mtib1011.

mai mtib1011. sz. /a környezeti kultúra fejlesztéséért/ hírünk  
4. bek. 4. sorában a helységnév helyesen:

...drávaszabolcs, gorica, szentlászló ...

/mti/ la olt  
09.19 150987 0224

--

sb0018 4 130 mtib1018

javult a tatabányai sérültek állapota

1987. szeptember 15. - ötvenegyen sérültek meg a tatabányai autóbuzskarambol következtében, amely hétfő délután a csucsforgalomban történt. két helyi járatu autóbuzs ütközött össze a sárberki utkereszteződésben. az utasok közül egy személy életveszélyes és öt pedig súlyos sérülést szenvedett. őket a komárom megyei kórház baleseti sebészeti osztályán ápolják. a 45 könnyebben sérült utas közül kettőt tartottak benn megfigyelés miatt a kórházban, a többit már hazaengedték. a vizsgálat eddigi adatai szerint pajzs jenő, az egyik autóbuzs vezetője, tatabányai lakos a tilos jelzés ellenére hajtott a kereszteződésbe, és ez okozta az összeütközést. a baleset körülményeit a rendőrség szakértők bevonásával tovább vizsgálja. /mti/

pil/wné/mm olt  
09.42 150987 0797

--

bel

- 15 -

1987.09.15.

sb0019 4 130 mtib1019

garai gábor temetése

1987. szeptember 15. - garai gábor kossuth-díjas költő, az mszmp központi bizottságának volt tagja, a látóhatár főszerkesztőjének temetése szeptember 23-án, szerdán 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

-ri/ka/fr/mm olt  
10.06 150987 0264

--

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!/  
vegyesvállalat- szervező leányvállalat alakult

1987. szeptember 15. - a magyar hitelbank rt. vegyesvállalat szervező és vállalkozási tanácsadó leányvállalat néven új szervezetet hozott létre - tájékoztatták az újságírókat a bank képviselői keddi sajtótájékoztatójukon.

a leányvállalat új termelő vegyesvállalatok alapításába kapcsolódik be, ezzel elősegítve az ipari szerkezet-átalakítás gyorsítását. a szervezet az ötletet megfogalmazó tanulmánytól kezdve mindent elvégez, ami egy új vegyesvállalat létrehozásához szükséges. segít a tárgyalások megszervezésében, a technikai feltételek előkészítésében. a szolgáltatás folyamatos fejlesztése érdekében már tárgyalásokat kezdtek egy jelentős amerikai menedzser-céggel. tervezik, hogy az amerikai cég által alkalmazott módszereket a közeljövőben Magyarországon is bevezetik. /mti/

pf/mm/sl/mm olt  
10.09 150987 0866

pa

--

bel

- 16 -

1987.09.15.

sb0021 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

a teletlottó nyerőszámai

1987. szeptember 15. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint, a budapesten kedden megtartott szeptemberi teletlottó-sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:  
21, 23, 46, 56, 77.

/mti/  
la/sl/mm olt  
10.29 150987 0313

-. -

sb0022 4 160 mtib1022 /közönségszolgálat/

két napig zárva tart a pálmaház

1987. szeptember 15. - a budapesti állatkert igazgatósága közli, hogy szeptember 17-18-án a pálmaház zárva tart. az épületben e két napon készítik elő a szeptember 19-én nyitló és 27-ig látható kaktusz-kiállítást. /mti/

si fr/la olt  
10.41 150987 0278

-. -

sb0023 4 130 mtib1023

halálos balesetek

1987. szeptember 15. - orosházán egy pótkocsis tehergépkocsi elütötte a kerékpározó zatykó nándorné 70 éves nyugdíjas, helyi lakost. az idős asszony a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

sárbogárd külterületén aradi józsef 53 éves minőségi átadó, kölesdi lakos személygépkocsijával nekiütözött az uttest szélén műszaki hiba miatt álló pótkocsis tehergépkocsinak. a személygépkocsi vezetője és két utasa, weing dachert susanne 49 éves, valamint weing johan 55 éves ndk állampolgárok, seifhennersdorfi lakosok a helyszínen meghaltak. a vizsgálat eddigi adatai szerint aradi józsef nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

RA

bel

- 17 -

1987.09.15.

nagyvenyim külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárral közlekedő mosonyi istván 59 éves éjjeliőr, helyi lakost. a kerékpáros - a vizsgálat eddigi adatai szerint - megsértette az elsőbbségi szabályt - a kórházban meghalt.

berettyóújfalun kulcsár sándor 30 éves lakatos, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott felborult. a baleset következtében kulcsár sándor a helyszínen meghalt. a rendőrség megkezdte a vizsgálatot.

cegléd külterületén egy személygépkocsi elütötte bogvár istván 31 éves segédmunkás, nagykőrösi lakost. a fiatal ember kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos féktávolságon belül lépett a gépkocsi elé.

szombathelyen egy autóbusz elütötte lökkös krisztina 11 éves tanuló, helyi lakost. a kislány a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyermek az autóbusz oldalának szaladt.

bugyi község külterületén bimbó sándor 55 éves kertész, helyi lakos tehergépkocsijának rakteréről fazekas károly 61 éves nyugdíjas, helyi lakos leesett, és a helyszínen meghalt.

tilos jelzésen haladt át az uttesten budapesten, a ix. kerület közraktár utca és zsil utca kereszteződésénél teleki mihályné 56 éves nyugdíjas budapesti lakos, és egy személygépkocsi elütötte. az asszony olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /mti/  
mm-ka fr/la olt  
10.45 150987 2133

-. -

sb0024 4 130 mtib1024

testvérvárosi megállapodás

1987. szeptember 15. - kedden testvérvárosi megállapodást írt alá sopronban, a városháza dísztermében markó józsef, sopron tanácselnöke és dr. josef höss, az nszk-beli kempten főpolgármestere. a megállapodás kiterjed kulturális, oktatási, idegenforgalmi, közigazgatási tapasztalatcserére, sporttalálkozókra.

kempten a bajor alpok északi lejtőjén, 600 méter magasban fekvő, 60 ezer lakosu város. hasonló nagyságu, mint sopron, gazdag műemlékekben, idegenforgalmi látványosságokban.

sopronnak kempten a harmadik testvérvárosa. /mti/  
cser/sza,ka ka olt  
11.01 150987 0603

RA

-. -

sb0025 1 130 mtib1025 /gyorshir!/  

## az előljáróságok népfront-mozgalmi támogatása

1987. szeptember 15. - a községi közös tanácsok, előljáróságok tevékenységével, az előljáróságok népfront-mozgalmi támogatásával foglalkozott kedd délelőtti ülésén a hazafias népfront országos elnökségének szervezési és módszertani bizottsága a népfront székházában.

az 1985-ös általános választások után csaknem 1.600 előljáróság alakult a nem székhely-jellegű társközsegekben, hogy településük érdekeit képviseljék a több község ügyeit intéző ugynevezett közös tanácsokban. az előljáróságok és a népfront-bizottságok eddig is közösen léptek fel a közösségi élet megteremtéséért, együtt szervezték a falugyűléseket, a lakossági fórumokat. az előljárók egy része tagja a község népfront-bizottságának, s nem ritka, hogy az előljáró népfront-tisztségviselő.

a népfront-bizottságok támogatják az előljáróságokat a település alapellátási, szolgáltatási helyzetének vizsgálatakor, a változtatásra tett javaslatok kidolgozásakor. összehangolják feladataikat a családvédelmi tevékenységnél, egyeztetik álláspontjukat a szociális segélyek odaítélésénél, az oktatási, kulturális kérdéseknél. a hazafias népfront megyei bizottságai a megyei tanácsokkal közösen eredményesen segítik az előljárók képzését, továbbképzését. mivel a lakosság jelentős része még ma sem ismeri kellően az előljáróságok adta lehetőségeket, a megfelelő tájékoztatásért a jövőben még többet tehetnek a népfront-bizottságok - állapították meg az ülésen. /mti/

dj/mm/fr/mm olt  
 11.05 150987 1514

Pa

--

sb0026 4 150 mtib1026

## befejezték az ózdi nagyjavítást

1987. szeptember 14. - kedden befejeződött a nagyjavítás, és néhány órás próbajáratás után megkezdődött az üzemszerű termelés az ózdi kohászati üzemek rud-dróthengerművében. a 10 nap és nyolc órányi időtartamra tervezett, tizenötmillió forint értékű munkát a nagyjavításon dolgozó 500 karbantartó és 150 kisegítő dolgozó nyolc nap és 8 óra alatt fejezte be. a kétnapos megtakarítás kétezer tonna többlet hengereltáru előállítását teszi lehetővé.

a munka során átépítették többek között a hengermű óránként 85 tonna teljesítményű előmelegítő kemencéjét, és felújítottak tizenöt millió teljesítményű villanymotort. a karbantartásnál és korszerűsítésnél tízmillió forint értékű új alkatrészt építettek be.

/mti/  
 bas/tv, ká ka olt  
 11.05 150987 0774

--

sb0027 1 130 mtib1027 /gyorshir!/  

## képviselői tanácskozás az országgházban

1987. szeptember 15. - az országgyűlés terv- és költségvetési, valamint jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága kedden délelőtti megkezdődött együttes ülésén - a parlamenti ülészakot előkészítő második ilyen tanácskozásán - elemezte azokat a képviselői javaslatokat, amelyeket elfogadásra javasol majd az országgyűlés plénumán az adózással kapcsolatos törvényjavaslatok előterjesztésekor.

medgyessy péter pénzügyminiszter közölte a képviselőkkel a kormány álláspontját azokkal az észrevételekkel kapcsolatosan, amelyeket a parlamenti szakbizottságokban tettek az elmúlt napokban a vitában felszólt képviselők. a minisztertanács által előzetesen is elfogadásra véleményezett javaslatok közé tartozik, hogy a három- és többgyermekes családokban az egyik - keresettel rendelkező - szülő gyermekenként évi 12 ezer forint adóalap-csökkentő kedvezményt vehessen igénybe. ugyancsak elfogadhatónak tűnik, hogy a súlyosan rokkantak az adózás tekintetében élvezhessenek ugyanolyan kedvezményeket, mint a nyugdíjasok. /mti/

of/mm olt  
 11.06 150987 1089

Pa

--

sb0028 1 130 mtib1028 /gyorshir/

főtáv sajtótájékoztató

1987. szeptember 15. - befejeződött a nyári hálózatkarbantartás, a budapesti fűtőművek indításra készek - tájékoztatták kedden délelőtt a fővárosi távfűtőművek vezetői a sajtó képviselőit.

elmondták, hogy a munkához június közepén kezdtek hozzá, s a feladattal mindenütt - így a legnagyobb lakótelepeken is - igyekeztek 10-12 nap alatt végezni, hogy a melegviz-szünettel járó kényelmetlenséget csak egy hétvégén kelljen a lakóknak elviselni. a nyár legnagyobb munkáját az észak-budai és az óbudai fűtőművet összekötő távhővezeték megépítése, illetve üzembhelyezése adta. a vállalat az ideai fejlesztésekre 580 millió forintot költött. a főtáv több mint 2200 hőközpontjában folytatta a hangfrekvenciás vezérlés kiépítését, hogy az egyidejű fűtésindítással több energiát takaríthasson meg. a most átadott lakások közül 800 otthon fűtőtestébe már a szobai hőmérsékletet érzékelő termosztatikus radiátorszelepet építettek be, amelyek minden helyiségben legfeljebb 22 celsius fokra engedik felmelegedni a levegőt.

a távfűtési és a melegvizdíjak változásával kapcsolatban elhangzott: a fővárosi számítástechnikai és díjbeszedő vállalat az árkülönbözetet is tartalmazó új melegvizdíjakat első alkalommal szeptemberben, illetve októberben számlázza. a lakások és a közös helyiségek új távfűtési díját októbertől kell fizetni. /mti/

-ri/il ka olt  
11.06 150987 1387

--

sb0029 1 150 mtib1029 /gyorshir/

a közép-dunavidéki intéző bizottság elnökségének ülése

1987. szeptember 15. - megfelelő ütemben épül a bős-nagymarosi vízi erőműrendszer - állapította meg szántó miklós, a magyar kivitelezést végző országos vízügyi beruházási vállalat vezérigazgatója kedden a közép-dunavidéki intéző bizottság elnökségének ülésén, amelyen a nagyberuházás építésének helyzetéről tárgyaltak. amint a beszámolóból kitűnt, a csehszlovák partnerekkel szoros együttműködve, nagy erővel dolgoznak dunakilitinél a

Pa

duzzasztómű építésén, a meder kotrásán, az ipoly torkolatánál a partrendezésén, nagymarosnál a felvonulási lakótelep alapozásán, e lakótelep egyébként a vízi erőmű elkészülte után állandó lakásként, üdülőként szolgál majd. jelenleg egyebek mellett a nagymarosnál, a duna mentén feltöltendő terület hasznosításának tervei készülnek.

/mti/  
kru/la ká/la olt  
11.07 150987 0863

--

sb0030 4 150 mtib1030

megjelent a domus butorkatalógusa

1987. szeptember 15. - a pénteken nyíló őszi bnv-n kezdik árusítani a domus kiadványát, a butorkatalógust - jelentették be a domus lakberendezési áruház vállalat vezetői keddi sajtótájékoztatójukon. a katalógust a gyártópartnerekkel közösen azért állították össze, hogy a vásárlók áttekinthessék a kínálatot, hiszen egy-egy butorüzletben a választéknak csak töredékét tudják bemutatni. a katalógusban szereplő csaknem félezer termék mintegy negyede a domus áruházakban és boltokban kapható áruválasztéknak, s főleg a keresett, időt álló termékek fotóit, legfontosabb adatait közli a kiadvány. mivel a kínálat évről évre megújul, tervezik, hogy ezentúl évente, - pótolva, bővítve, kiegészítve - rendszeresen kiadják a katalógust. bár ez nem olcsó kiadvány - 160 forintba kerül - arra számítanak, hogy sikere lesz a vevők körében, hiszen jelentős mértékben megkönnyíti a butor kiválasztását.

a katalógusban lévő fotókat a bnv-n, a 30-as pavilonban diaképeken, videofilmeken is bemutatják. /mti/

mg/il/sl/mm olt  
11.24 150987 1065

Pa

--

sb0031 4 150 mtib1031

az alfa élelmiszer és vegyiáru kereskedelmi vállalat  
sajtótájékoztatója

1987. szeptember 15. - az élelmiszer és vegyiáru kereskedelmi vállalatnak, az ország legnagyobb napcikk ellátójának vezetői kedden sajtótájékoztatón ismertették a cég eddigi eredményeit, s jövőbeni terveit.

a tájékoztatón elmondták: a vállalat mintegy 14 ezer árucikket forgalmaz, ezeket budapesten lévő négy, összesen 100 ezer négyzetméter alapterületű raktárából szállítja az ország minden részébe. hazánkban elsőként teremtették meg a korszerű raktározási feltételeket, megépítették az első modern árumozgató gépekkel működő magasraktárt, amely 5200 tonna áru tárolására alkalmas. itt egyidőben 67 expedíciós helyről kezdhetik meg az árukiszállítást. a forgalom további gyorsítása érdekében egy újabb, ezer négyzetméter alapterületű raktárt építenek újpesten, s itt már nemcsak a kiskereskedelmi partnereket, hanem a magánvásárlókat is kiszolgálják majd. ha az újpesti építkezés befejeződik, a nándorfehérvári úton lévő raktárban létesítenek hasonló, a fogyasztókat is kiszolgáló kereskedelmi egységet.

a vállalat ceglédi raktárában bevezették - a nagykereskedelmi raktárak közül elsőként - az elmúlt hónapban a vonalkód-rendszerű értékesítést. ez az új technológia a vevők gyorsabb és biztonságosabb kiszolgálása mellett a korszerű, napra kész, áttekinthető készletfigyelést is lehetővé teszi.

a vállalat igyekszik alkalmazkodni a megrendelők gyorsan változó igényeihez, s egyre inkább bekapcsolódik különféle cikkek termeltetésébe. a közelmúltban a henkel nyugatnémet céggel alapítottak közös vállalatot, s az itt gyártott crem, 21 és fa kozmetikumok a közeljövőben folyamatosan lesznek kaphatók az üzletekben. a hazai új termékek gyártásából is részt vállalnak, ilyen együttműködés eredményeként látott napvilágot például a ferrobond pillanatragasztó is.

a vállalat szeptember 15-től felvette az alfa elnevezést. tervei között szerepel, hogy szorosabbá tegye a termelési és árucserkapcsolatokat a szomszédos szocialista országok vállalataival, valamint, hogy bekapcsolódják a délgyümölcs-forgalmazásba, ami jelenleg csak néhány vállalat monopóliuma hazánkban. /mti/

mg/1l/sl/mm olt  
11.27 150987 2204

R

--

sb0032 1 130 mtib1032 /gyorshír!/

országos honvédelmi könyvnapok

1987. szeptember 15. - az idén szeptember 21-e és 24-e között immár negyedik alkalommal rendezik meg a könyvkiadó és könyvterjesztő vállalatok az országos honvédelmi könyvnapokat - a rendezvénysorozat eseményeiről kedden tájékoztatták az újságírókat a zrínyi katonai kiadó vezetői. mint elmondták, a rendezvénysorozat célja - a hagyományoknak megfelelően -, hogy az esztendő magyar könyvterméséből azokra a művekre irányítsák az olvasók figyelmét, amelyek a szocialista honvédelem időszzerűségéről, a magyar néphadsereg és a testvéri szocialista hadseregek életéről szólnak. olyan könyvek kerülnek reflektorfénybe a gazdag kiegészítő rendezvényekkel kísért eseménysorozaton, amelyek megvilágítják a béke megvédésének katonai összefüggéseit, a leszerelési folyamatok aktuális eseményeit, a haditechnika, a hadászati összefüggések, a politikai, illetve a történelmi tárgyú művek iránt érdeklődő olvasóközönség, kilenc kiadó 42 újdonságát veheti kézbe a könyvesboltokban és az alkalmi könyvstandoknál. az országos honvédelmi könyvnapok központi rendezvényeinek az idén fejér megye ad otthont. /mti/

gn/mm ka km olt  
12.11 150987 1157

--

sb0033 4 150 mtib1034

szüret szekszárdon

1987. szeptember 15. - kedden szekszárdon is megkezdődött a nagyszüret; elsőként az aranyfürt tsz-ben láttak hozzá a borszőlő szedéséhez. ez a borvidék sokkal jobb helyzetben van, mint az ország többi szőlőtermő tája, mert csak 20-30 százalékos volt a fagykár. az idei szüret jó hangulatát csak fokozza, hogy a korai szőlőfajták már most, a szüret kezdetén magas cukorfokúak, 16-18 közötti eredményeket mutatnak. ugyancsak kedden kezdték meg a szőlő szedését a paksi állami gazdaságban és a bátaszéki buzakalász tsz-ben is.

a szakemberek véleménye szerint most mutatkozik meg igazán, hogy a másfél évtizede megkezdett szőlőrekonstrukciót gondosan végezték el a történelmi borvidéken. az új telepítésű, korszerű művelésre alkalmas ültetvények legtöbbje védett területekre került a szekszárdi és környékbeli hegyvidéken, így csak kevésbé tudott ártani a szokatlanul kemény fagy. másrészt a fajtákat is úgy

R

választották meg, mind a vörös, mind a fehér bort adó szőlők közül, hogy a fagyűrő képesség alapkövetelménynek számított. így most - ha a tavalyi mennyiséget és kivételesen jó minőséget nem is éri el a szőlő - szekszárd térségében az átlagosnál valamivel jobb szüretre számít a termelők többsége a nagyüzemekben és háztáji szőlőskertekben egyaránt. /mti/

gem/kjné, ká ka olt  
12.15 150987 1317

--

sb0034 4 130 mtib1035

új munkahelyek ózdon - a városi tanács vb ülése

1987. szeptember 15. - a foglalkoztatási gondok megoldásának lehetőségeivel foglalkozott keddi ülésén ózd város tanácsának végrehajtó bizottsága, mint az írásos előterjesztésből és a testületi tagok hozzászólásából kitűnt: az idei évben csaknem kétezer dolgozó munkába állításáról kell gondoskodni, egy részük nem rendelkezik szakmával, illetve most fejezte be középiskolai tanulmányait, s nem tanul tovább.

a város tanácsa, a megye vezetése és az illetékes minisztériumok - a szakszervezetek segítségével - már eddig is eredményes lépéseket tettek a gondok megoldására, s megvannak a tervek arra, hogy már a közeljövőben többszáz új munkahelyet teremtsenek. erre - amint a végrehajtó bizottság megállapította - azért is nagy szükség van, mert 1990-ig újabb másfélezer, részben a termelési szerkezet további korszerűsítése folytán felszabaduló munkás - részben ujonnan munkába lépő fiatal - elhelyezkedéséhez kell lehetőséget nyújtani.

az ózdi kohászati üzemek a fejlesztési hitel igénybevételével 700 dolgozó foglalkoztatását tudja megoldani, korszerű, gazdaságosan termelő üzemegységek létesítésével. a kontakta gyár és a villamoskészülékek és szerelési anyagok gyára 740 dolgozó részére teremt munkalehetőséget a már meglévő ózdi egységek bővítésével. mindezekon túl számos új munkahelyről gondoskodik a megyei munkaügyi szolgáltató iroda közreműködésével, továbbá a közhasznú munkába állítás lehetőségét kihasználva a városi tanács is. a tanács kérésére több kisvállalat és ipari szövetkezet is vállalta új üzemegységek ózdi telepítését, bedolgozók foglalkoztatását. a hegyalja ruházati szövetkezet és az overdijk belga vegyesvállalat a tervek szerint 300 fős üzemet telepít a kohászvárosba. új üzem, szövődétt létesít a kistext putnoki gyára is. ott 250, elsősorban női, betanított munkást foglalkoztatnak majd. /mti/

bas, ká ka olt  
12.18 150987 1912

Pa

--

sb0035 4 150 mtib1036

emléktábla a növényvédelmi kutatóknak

1987. szeptember 15. - burgonya növényvédelmi tanácskozást rendezett kedden héderváron a növényvédelmi társaság, illetve a növényvédelmi és agrokémiai központ, az ankéton résztvevő mezőgazdasági szakemberek megemlékeztek a burgonyabogár elleni szervezett védekezés négy évtizedéről.

1947-ben a konferenciának helyet adó község határában észlelték hazánkban először ezt a burgonyakártevőt, a mezőgazdászok azonnal felvették a harcot ellene, figyelő és védekező szolgálatot szerveztek, s megkezdték irtását az akkor rendelkezésre álló vegyszerekkel; ddt porral, gezarollal, zacskós kiszórású móddal. a kezdetleges védekezési technológiák az elmúlt évtizedekben jelentősen változtak. napjainkban a nagyüzemi táblákra gépekkel juttatják ki a korszerű hatóanyagot, a szintetikus peritroidokat, amelyek a lárva és a kifejlett bogarat egyaránt pusztítják, a biológiai módszerek új fejezetet nyitottak a védekezés történetében: már több helyen kísérleteznek például hormonkészítmények alkalmazásával, amelyek a bogár kifejlődését megakadályozzák. emellett természetesen fontos szerep jut a megelőzésnek is: a nemesítések a betegségekkel, a kártevőkkel szemben ellenálló fajták kifejlesztésére irányulnak.

az ankéton emléklakettel tüntették ki a növényvédelemben élenjáró szakembereket, hatan kapták meg a növényvédelmi és agrokémiai központ által adományozott plakettet.

ezt követően a tanácskozáson megjelent szakemberek mosonmagyaróvárra utaztak és résztvettek kadocsa gyula emléktáblájának avatásán, a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán. az emléktáblánál kuroli géza egyetemi tanár, dékán méltatta a neves növényvédelmi kutató és pedagógus életművét. az 1962-ben elhunyt tudós egykor hallgatója, majd később tanára volt az egyetem elődjének, a mosonmagyaróvári mezőgazdasági akadémiának. kutatásai során a természetű növények rovarkártevőivel foglalkozott, tudományos eredményeit szakkönyvekben, szakfolyóiratokban publikálta. munkásságát kossuth-díjjal ismerték el. a burgonyabogár elleni védekezést az ő szakmai irányításával kezdték meg 1947-ben a szigetközben. /mti/

mzs/sza, ká ka olt  
12.20 150987 2203

Pa

--

sb0036 4 150 mtib1037

## vegyesvállalat- szervező leányvállalat alakult

1987. szeptember 15. - a magyar hitelbank rt. vegyesvállalat szervező és vállalkozási tanácsadó leányvállalat néven új szervezetet hozott létre - tájékoztatták az újságírókat a bank képviselői keddi sajtótájékoztatójukon.

a leányvállalat új termelő vegyesvállalatok alapításába kapcsolódik be, ezzel elősegítve az ipari szerkezet-átalakítás gyorsítását. a szervezet az ötletet megfogalmazó tanulmánytól kezdve mindent elvégez, ami egy új vegyesvállalat létrehozásához szükséges. segít a tárgyalások megszervezésében, a technikai feltételek előkészítésében. eddig már mintegy 80 vállalkozás - zömében új vegyesvállalat - szervezésébe kapcsolódtak be, közülük néhány a közeljövőben meg is alakul. a leányvállalat a szervezés, tanácsadás, menedzselés mellett anyagi kockázatot is vállal az új szervezetek létrehozásában, az alakuláshoz - amennyiben erre szükség van - anyagi eszközöket is tud biztosítani a magyar hitelbank rt. révén.

a leányvállalat vegyesvállalatok mellett belföldi társulások szervezésére is vállalkozik, így részt kíván venni részvénytársaságok, kft-k létrehozásában is. a szolgáltatás folyamatos fejlesztése érdekében már tárgyalásokat kezdtek egy jelentős amerikai menedzser-céggel. tervezik, hogy az amerikai cég által alkalmazott módszereket a közeljövőben Magyarországon is bevezetik, ugyancsak a tervek között szerepel, hogy 1988-ban a leányvállalat vegyesvállalattá alakul, mégpedig neves külföldi szervező cégek részvételével. erről már előre haladott tárgyalásokat folytatnak több vállalattal. az átalakulástól azt várják, hogy a partnerek révén Magyarországon is használható külföldi szervezési, menedzselési módszerekhez jutnak. /mti/

pf/mm sl ka olt  
12.21 150987 1755

*Ru*

-.-

sb0037 4 150 mtib1038

## szocialista országok szakszervezeti titkárai tanácskoznak budapesten

1987. szeptember 15. - a szakszervezetek országos tanácsának rendezésében kedden kétnapos tanácskozás kezdődött budapesten a szot székházában a szocialista országok szakszervezeti központjainak közgazdasági titkárai által vezetett küldöttségek részvételével. azt vitatják meg, hogy milyen feladatok hárulnak a szakszervezetekre a tudományos-műszaki haladás, a gazdasági és munkakörülmények javítása érdekében, a kgst-határozatok végrehajtásában, a nemzetközi munkaverseny fejlesztésében.

a tanácskozáson a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a kubai köztársaság, a laoszi népi demokratikus köztársaság, a lengyel népköztársaság, a mongol népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság, a szovjetunió, a vietnami szocialista köztársaság és a magyar népköztársaság szakszervezetei képviseltetik magukat.

a konferenciát baranyai tibor, a szot főtáskára nyitotta meg. a küldöttségek megtárgyalják a szocialista országokban kibontakozóban lévő gazdasági fejlődés meggyorsításához igazodó szakszervezeti együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit és új formáit. ezen belül kiemelten foglalkoznak a szakszervezetek összehangolt tevékenységének erősítésével, a kgst-tagországok tudományos technikai fejlesztésére készült, 2000-ig szóló komplex program végrehajtásának segítésében.

a tanácskozás résztvevői nagy jelentőséget tulajdonítanak a nemzetközi szocialista munkaverseny fejlesztésének. egyetértenek abban, hogy annak gyakorlatát az egyes országok gazdaságirányítási rendszerével összhangban, a kialakult belső hagyományokra tekintettel kell támogatnia, gazdagítania a szakszervezeti mozgalmak.

a szot álláspontját nagy sándor, a szot titkára, a magyar delegáció vezetője fejtette ki.

a tanácskozás szerdán folytatódik. /mti/  
sl/ka/il olt

13.30 150987 1918

*Ru*

-.-

sb0038 4 150 mtib1039

## időjárás-jelentés /1. rész/

1987. szeptember 15. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
mészeklődik a nagy meleg.

európa északi felén ciklonok alakítják az időjárást. a magasban kialakult nyugat-keleti áramlással óceáni léghullámok haladnak a szovjetunió európai területének északi része felé. mozgásukat erős szél, gyakran változó felhőzet és szórványos csapadék jelzi. a kontinens déli, délnyugati vidékein ugyanakkor anticiklon található, ezért ott meleg, nyári időjárás a jellemző. a következő időszakban várhatóan a kárpát-medencét is hűvösebb levegő éri el, ezért a nagy meleg mérséklődik.

házánkban hétfőn napos, száraz, rendkívül meleg idő volt. a hőmérséklet csúcserőke általában 31 és 36 fok között alakult. napközben többfelé megélnékölt, néhol megerősödött a nyugati szél. kedd éjszaka többnyire gyengén felhős volt az ég. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14 és 20 fok között volt. délelőtti néhol kissé megnövekedett a felhőzet, csapadék azonban sehol sem fordult elő. az északnyugati szél helyenként megerősödött. a hőmérséklet ismét gyorsan emelkedett s 11 órakor 23 és 29 fok között volt az országban. a balaton vize síófoknál 21 fokos volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 24.7 fok volt, 8.0 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hektopaszka, mérsékelten emelkedik.

## előrejelzés az ország területére szerda estig:

mészeklődik a nappali felmelegedés. kedden időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és elsősorban északon, északkeleten egy-egy futó zápor is előfordulhat. szerdán kevés felhő, sok napsütés várható. a sokfelé élénk, helyenként erős északnyugati szél fokozatosan északkeletre, keletre fordul és lassan mérséklődik. hajnalban többfelé párássá válik a levegő, foltokban köd képződik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 10 és 15 fok között lesz, a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten 21 fok, délnyugaton 26 fok körül alakul.

## előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

az időnként megnövekvő felhőzetből legfeljebb gyenge zápor alakulhat ki. az északnyugati szelet élénk, néha erős lökések kísérik. a hőmérséklet késő este 22 fok, szerda hajnalban 13 fok körül valószínű. /folyt.köv./ mm

13.53 150987 2467

Ra

--

sb0039 4 150 mtib1040

## időjárás-jelentés /2. rész/

## előrejelzés a balaton térségére kedd estig:

a napsütést időnként felhősödés zavarja meg, amelyből legfeljebb kisebb záporosó eshet. a változó irányú szél északnyugatra fordul és megélnékölt. a legmagasabb nappali hőmérséklet 29 fok, a késő esti hőmérséklet 22 fok körül alakul. a tó vize 21 fokos.

a duna vízállása budapestnél 240 centiméter, hőmérséklete 18,5 fok. /mti/  
kf/sl/mm olt  
13.58 150987 0492

--

sb0040 4 130 mtib1041

## fogadás mexikó nemzeti ünnepe alkalmából

1987. szeptember 15. - José Caballero bazan, a mexikói egyesült államok budapesti nagykövete kedden fogadást adott a rezidenciáján hazája nemzeti ünnepe alkalmából.

részt vett a fogadáson Cserevka Ferencné, az országgyűlés alelnöke, Veress Péter külkereskedelmi miniszter, Nagy Gábor külügyminiszter-helyettes, Dobóczy István mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter-helyettes, valamint politikai, gazdasági és társadalmi életünk számos más képviselője. jelen volt a diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

me/mm/km/mm olt  
14.04 150987 0602

Ra

--

sb0041 4 130 mtib1042

## főtáv sajtótájékoztató /1. rész/

1987. szeptember 15. - befejeződött a nyári hálózatkarbantartás, a budapesti fűtőművek indításra készek - tájékoztatták kedden a fővárosi távfűtőművek vezetői a sajtó képviselőit.

Kerényi Gyula igazgató elmondta, hogy a munkához június közepén kezdtek hozzá, s a jó előkészítő munka eredményeként a feladattal mindenütt - a legnagyobb lakótelepeken is - sikerült másfél hét alatt végezni, így a melegvíz-szünettel járó kényelmetlenséget csak egy hétvégén kellett a lakóknak elviselniük. a karbantartási idő csökkentésére egy-egy nagyobb szolgálati körzetben a munkákat nem egyszerre, hanem két vagy több rövidebb „üzemszünettel”, végezték el. a nyár legnagyobb munkáját az észak-budai és az óbudai fűtőművet összekötő távhővezeték megépítése, illetve üzembehelyezése adta. ezzel biztonságosabbá tették a terület távhőellátását, s az óbudai lakótelep közepén a zajosságáról közismert zápor utcai fűtőmű sem zavarja tovább a lakók nyugalmát. a főber beruházásában a közeli napokban adják át a káposztásmegyeri lakótelepet ellátó az újpesti erőműből induló északi távhővezeték, a béke-tatai uti lakótelephez készülő távhővezeték viszont még nem készült el.

Lipták András műszaki igazgatóhelyettes arról tájékoztatót, hogy a vállalat az idei fejlesztésekre 580 millió forintot költött, a fenntartásra pedig további 300 millió forintot fordíthat. a főtáv több mint 2200 hőközpontjában folytatta a hangfrekvenciás vezérlés kiépítését, hogy az egyidejű fűtésindítással több energiát takaríthasson meg. jelenleg ezer hőközpontban működik ilyen berendezés. a főtáv az elmúlt években 1400 hőközpontban szerelt fel hőmennyiségmérő műszereket, amellyel a jövőben megújulhat az elszámolási rendszer. az év végéig mintegy 300 újabb mérőműszert állítanak munkába, s e program várhatóan 1988-ra fejeződik majd be. megkezdődött a lakásonkénti szabályozás műszaki feltételeinek kidolgozása is. a fővárosban szeptember 10-ig átadott új lakások közül 800 otthon fűtőtestébe már a szobai hőmérsékletet érzékelő termosztatikus radiátorszelepet építettek be. ezek minden helyiségben legfeljebb 22 celsius fokra engedik felmelegedni a levegőt.

az év elején alakult főtáv-isolrohl magyar-nszk vegyes vállalat, amely földbe fektethető, fokozott hő- és vízszigetelésű, hibajelzővel felszerelt távhővezeték-rendszer elemeinek gyártására jött létre, megkezdte munkáját. az idén októberig mintegy 30 kilométernyi vezeték építenek meg. az új fajta vezetékkel tovább javul a gyakori uti lakótelep hőellátása, s a talajvízes területen lévő kacsón pongrác uti lakótelepet ellátó hagyományos távhővezeték is erre cserélik ki. /folyt. köv./

-ri/la km/la

14.44 150987 2698

Pa

--

sb0042 4 130 mtib1043

## főtáv sajtótájékoztató /2. rész/

a költség- és energiatakarékos távhővezetékek csepelen a rakéta utcai lakótelep hőellátását is biztonságosabbá teszik.

a távfűtési és a melegvízdíjak változásával kapcsolatban elmondták: a fővárosi számítástechnikai és díjbeszedő vállalat az árkülönbözetet is tartalmazó új melegvízdíjakat első alkalommal szeptemberben, illetve októberben számlázza. a lakások és a közös helyiségek új távfűtési díját októberben számlázzák. /mti/  
-ri/la km/la olt  
14.44 150987 0575

--

sb0043 4 150 mtib1044

## fűszerpaprika-termesztési tanácskozás - sajtótájékoztató

1987. szeptember 15. - a magyar agrártudományi egyesület és a zöldségtermesztési kutató intézet fejlesztő vállalat szervezésében háromnapos nemzetközi tanácskozás kezdődik szeptember 17-én kalocsán a fűszerpaprika termesztéséről - jelentették be kedden az újságíróknak a mtesz székházában tartott sajtótájékoztatón.

a tanácskozásra 21 országból 40 szakember jelezte részvételét. így a hazai kutatókkal, termelő- és feldolgozóüzemi szakemberekkel együtt több mint kétszázan vesznek részt a kalocsán plenáris üléssel kezdődő, majd szegeden szekcióülésekkel folytatódó konferencián. három nap alatt 70 előadás hangzik el, amelyekben a fűszerpaprika nemesítésének, tápanyag-ellátásának, öntözésének, növényvédelmének, ipari feldolgozásának és értékesítésének időszerű kérdéseit tárgyalják meg a szakemberek.

a tanácskozás résztvevői számára a zki fejlesztő vállalat öthalmi kísérleti telepén és a fajszi kék duna tsz-ben fajtabemutatót tartanak, ahol a szakemberek nyolc magyar nemesítésű fajtajelölt fűszerpaprikát tanulmányoznak. a mihálytelki új élet tsz-ben a nagyüzemi termesztés módszereivel ismerkednek meg. kalocsán nagyszabású kiállítást nyitnak a fűszerpaprika-termesztés és -feldolgozás eszközeiről, és a paprikával készült hús- és konzervipari termékek bemutatására is sor kerül.

házánkban jelenleg csaknem tízezer hektáron termelik a fűszerpaprikát, amelyből a kalocsa és a szegedi körzetekben együttvéve 7.5-8 ezer hektárról takarítják be a növényt. termése

07

iránt a világpiacon egyre nagyobb az igény. a tanácskozás létrehozása is azt a célt szolgálja, hogy a külföldi partnerek is alaposabban megismerjék a magyar fűszerpaprika-termesztés módszereit, eredményeit, és a késztermékeket.

a magyar szakemberek egyebek között beszámolnak arról, hogy sikerült néhány olyan fűszerpaprika-fajtát kinemesíteni, amelyekben az eddigieknél magasabb az értékes festéktartalom. kidolgoztak olyan eljárást is, amellyel a feldolgozás során növelhetik a paprika festéktartalmát. szegeden bemutatják azt, a már ugynevezett félüzemi formában megvalósított és számítógéppel irányított, paprikafeldolgozási technológiát, amelyet szintén hazai kutatók valósítottak meg. az exportképesebb termékek előállítását szolgálja, hogy a kőbányai könnyűféműben három rétegű fóliát állítottak elő a paprika csomagolására, amelyben az eddigieknél hosszabb szavatossági idővel tartható el a fűszerpaprika. /mti/

fi/mm jf/kö olt  
14.58 150987 2502

--

sb0044 4 150 mtib1045

## országos kukoricaszemle

1987 szeptember 15. - a gabonatermesztési kutatóintézet szegedi telepén kedden országos kukoricabemutatót tartottak. a termelési rendszerek és a gazdaságok szakemberei megtekintették a legújabb hibrideket, valamint az intézet telepén folytatott agrotechnikai kísérletek eredményeit.

az intézet kutatói felhívták a figyelmet arra, hogy az egyes hibridek különbözőképpen alkalmazkodnak a helyi talaj- és éghajlati viszonyokhoz. ezért a gazdaságok szakembereinek ismerniük kell reagálásukat az adott természeti körülményekre. a nemesítők tesztelik a hibrideket, és egyben termelési ajánlást adnak, meghatározva az egyes fajták tápanyagigényét, az optimális tőszámot, s mindazt a tényezőt, amelyek alkalmazásával a legkedvezőbb hozamok érhetők el. a hozamot nagyban befolyásolja az alkalmazott technológia, főleg a növényállomány sűrűsége. a javasoltnál nagyobb tőállomány olyan kockázatot jelent - mutattak rá a nemesítők - ami már a termelés biztonságát veszélyezteti. a hektáronként 100.000 körüli tőszámmal az aszályban csövet sem hoz a kukorica, a 60.000-75.000 tőállományu vetés viszont „aszálytüző technológiának”, mondható. az ilyen állományu kukoricák viselték el legjobban az időjárás viszontagságait.

H

a bemutató házigazdái szóltak arról is, hogy a kukoricát még mindig kevés helyen öntözik, pedig nagyon érdemes. vannak olyan fajták, amelyek a kétszeri öntözést legalább 3 tonnás hektáronkénti többlethozammal hálálják meg.

a szegedi intézetben előállított, illetve fajtafenntartott hibridek az ország kukoricatermő területének csaknem háromnegyedét foglalják el. az utóbbi évtizedben jelentősen bővült a fajtaválaszték. a gazdaságok most már mintegy 30 kukoricahibrid közül választhatnak. /mti/

tób/f, ká/kö olt  
15.00 150987 1776

--

sb0045 4 150 mtib1046

## magyar-belga vállalatközi tárgyalások pecsét

1987. szeptember 15. - kedden pecsét a magyar és a belga vállalatok közötti közvetlen kapcsolatok kialakításának lehetőségeit elemző megbeszélésekkel folytatódott a hétfőn budapesten megnyitott belga műszaki napok. az eszmecsere az albert belga herceg védnökségével tavaly rendezett magyarországi belga gazdasági napokon megkezdődött párbeszéd folytatása.

a belgium iparának különféle ágazatait képviselő üzletemberek és a dél-dunántúli vállalatok vezetői között szervezett konzultáción többek között elmondották, hogy a két ország közti viszonylag magas és növekvő kereskedelmi forgalom még nem terjed ki a gazdasági élet minden területére. belga és magyar vállalatok eddig mintegy negyven együttműködési szerződést kötöttek, és további félszáz megállapodásról folytatnak tárgyalásokat. a közvetlen együttműködés bővítését, elmélyítését szorgalmazó belga delegáció tagjai a pecsét szervezett kétnapos konzultációsorozaton többek között az ujonnan alakult hazai kisbankok helyi vezetőivel, a dél-dunántúli gép-, villamosági, butor-, textil-, műanyag- és építőiparának, élelmiszer-feldolgozó üzemeknek, mezőgazdasági kombinátjainak és kereskedelmi vállalatainak képviselőivel folytatnak kétoldalu megbeszéléseket az együttműködés kialakításának lehetőségeiről és feltételeiről. /mti/

kász/kz/kö olt  
15.04 150987 1366

H

--

sb0046 4 130 mtib1047

## Lukács János látogatása Somogy megyében

1987. szeptember 15. - Lukács János, az MSZMP KB titkára kedden Somogy megyébe látogatott. Délelőtti Kaposvárott megbeszélést folytatott a megyei pártbizottság és a megyei tanács vezetőivel. Klenovics Imre első titkár Somogy társadalmi, gazdasági helyzetéről adott tájékoztatójában egyebek közt elmondta, hogy a megye ipari üzemeiben ez év első felében az országos átlagnál általában jobb eredmények születtek, az ipari növekedés elérte a 6-7 százalékot, az export 26-27 százalékkal volt magasabb, mint az előző év hasonló időszakában. Több vállalatnál a termékszerkezet korszerűsítése is jó ütemben halad, a mezőgazdaságban az ismert okok miatt szerényebb eredmények várhatók, de a gazdasági folyamatok általában kedvezően alakulnak a kibontakozási program helyi végrehajtása szempontjából.

Lukács János a délutáni órákban Siófokon alapszervezeti titkárokkal találkozott, és tájékoztatót adott az ország előtt álló feladatokról, a központi bizottság társadalmi-gazdasági kibontakozási programjáról. /mti/

bej ká/kö olt  
15.07 150987 1076

--

sb0047 4 150 mtib1048

## Magyar kiállítók a müncheni építőanyag-kiállításon

1987. szeptember 15. - Budapesten kedden sajtótájékoztatót jelentették be a müncheni nemzetközi vásárközpont képviselői, hogy a jövő év januárjában rendezik meg a nemzetközi építőanyag, építési rendszer és építményfelújítási szakkiállítást, a Bau '88 bemutatót. Ezen a seregszemlén 21 állam mintegy 1300 kiállítója vesz részt. Bemutatja új épületszerkezetait és más újdonságait a 31. számú állami építőipari vállalat, a kelet-magyarországi közmű- és mélyépítő vállalat és a Technoimpex.

A kiállításon építőanyagokat és elemeket mutatnak be. Különösen gazdag a kínálat kerámiatermékekből, ezeket 18 ezer négyzetméter kiállítási területen állítják ki. Nagy az alumínium- és acélszerkezetek, szerelvények, valamint fából és kőből készített

07

szerkezetek, továbbá a műanyagok, szigetelőanyagok és épületvegyészet termékek választéka is. A jövő év január 20-án kezdődő egyhetes szakvásár kiegészítő programjaként szakmai tanácskozásokat rendeznek. A vásárszervezők azzal számolnak, hogy akár csak legutóbb, mintegy 160 ezer szakember lesz a szakkiállítás vendége. /mti/

sb/kö sl olt  
15.09 150987 1147

--

sb0048 4 160 mtib1049

## Magyar-jugoszláv környezetvédelmi együttműködés

1987. szeptember 15. - A magyar-jugoszláv urbanisztikai és területrendezési bizottság környezetvédelmi munkacsoportjának 11. ülése kedden kezdődött Csongrád városban.

A két ország szakemberei a háromnapos megbeszélésen áttekintik az eddigi egy évtizedes együttműködés eredményeit. Megvitatják a két országot érintő határmenti, környezetvédelmi kérdéseket, keresve a legmegfelelőbb közös megoldásokat. Egyeztetik tapasztalataikat a savas esők okozta környezeti károkról, az idegenforgalom és a környezetvédelem kölcsönhatásairól, egyeztetik a veszélyeztetett és a különösen védett állat- és növényfajok védelmével kapcsolatos tennivalókat.

Az elmúlt évtized együttműködésének eredményeit kétnyelvű kiadványban összegzik, amely még az idén megjelenik. /mti/

tób/t ká/kö olt  
15.11 150987 0846

07

--

sb0049 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. szeptember 15. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, számottevő eső nem lesz, reggel pára és köd várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 21-26 fok, csütörtökön hajnalban 9-14 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő várható, csapadék már nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 19-24 fok, csütörtökön hajnalban 9-14 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő várható, eleinte még futó záporokkal. a hőmérséklet szerdán kora délután 18-23 fok, csütörtökön hajnalban 10-15 fok.

románia:

napos, száraz, meleg idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 23-28 fok, csütörtökön hajnalban 10-15 fok.

jugoszlávia:

napos, száraz, meleg idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 28-33 fok, csütörtökön hajnalban 11-16 fok. /mti/  
kf/kö sl olt  
15.19 150987 1022

--

sb0050 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. szeptember 15.

trabant limousin hycomat	budapest	791
trabant combi hycomat	budapest	215
trabant limousin speciál	budapest	9617
	debrecen	7923
	győr	7999
trabant combi	budapest	2895
	debrecen	2322
	győr	2098
wartburg standard	budapest	2235
	debrecen	1181
	győr	1445
wartburg special	budapest	3454
	debrecen	2657
	győr	2462
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	2057
	debrecen	1362
	győr	801
skoda 105 s	budapest	11403
	debrecen	8748
	győr	8725
skoda 120 l	budapest	26680
	debrecen	14696
	győr	17560
lada 1200	budapest	47601
	debrecen	34112
	győr	16587
lada 1300 s	budapest	19248
	debrecen	15281
	győr	6913
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	10123
	debrecen	5221
moszkvics	budapest	316
	debrecen	177
polSKI fiat 126 p	budapest	1235
	debrecen	1387
	győr	1276
fso /polSKI fiat/ 1500	-	6619
/folyt. köv./ kf sl/La olt		
15.20 150987 2019		

--

sb0051 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. szeptember 15. - az európai nagyvárosok szerdára várható  
maximális hőmérséklete:

párizs	23 fok,
london	19 fok,
oslo	14 fok,
stockholm	12 fok,
helsinki	12 fok,
berlin	18 fok,
varsó	19 fok,
leningrád	12 fok,
moszkva	12 fok,
kijev	19 fok,
prága	22 fok,
bécs	24 fok,
róma	30 fok,
madrid	34 fok,
belgrád	30 fok,
bukarest	32 fok,
szófia	31 fok,
athén	33 fok.

/mti/ kf/kö sl olt  
15.21 150987 0877

--

sb0052 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	2618
	debrecen	4886
	győr	3935
dacia combi	budapest	2605
	debrecen	2697
	győr	2200
dacia tlx	budapest	1842
	debrecen	2341

07

zastava	győr	1514
volga limousin	budapest	17378
volga combi	-	1297
	-	1113

/mti/  
kf sl/la olt  
15.22 150987 0626

--

sb0053 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. szeptember 15. -  
érvényben: 1987. szeptember 16-án

devizane m	vételi árf.	közép	eladási
	100 egységre ft-ban		
angol font	7795,33	7803,13	7810,93
ausztrál dollár	3466,04	3469,51	3472,98
belga frank	126,00	126,13	126,26
dán korona	678,98	679,66	680,34
finn márka	1079,72	1080,80	1081,88
francia frank	783,77	784,55	785,33
holland forint	2324,90	2327,23	2329,56
ír font	7000,32	7007,33	7014,34
japán yen /1000/	329,44	329,77	330,10
kanadai dollár	3617,10	3620,72	3624,34
kuvaiti dinár	16922,63	16939,57	16956,51
norvég korona	713,94	714,65	715,36
nszk márka	2616,71	2619,33	2621,95
olasz lira /1000/	36,24	36,28	36,32
osztrák schilling	371,88	372,25	372,62
portugál escudo	33,18	33,21	33,24
spanyol peseta	39,03	39,07	39,11
svájci frank	3151,66	3154,81	3157,96
svéd korona	743,52	744,26	745,00
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4763,72	4768,49	4773,26
ecu /közös piac/	5429,37	5434,80	5440,23

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos  
árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek  
megfelelően vannak érvényben. /mti/kf sl/li pr  
16.00 150987 1409

07

--

sb0054 4 150 mtib1056

átadták a százezredik daciát

1987. szeptember 15. - kedden a merkur csepeli telepén átadták a százezredik magyarországra szállított daciát.

az átadáskor constantin niculescu, a román személygépkocsi ipari tröszt vezérigazgató-helyettese elmondta: 1971 óta szállítanak személyautókat magyarországra, a pitesti autógyárból - ahonnan évente 45 országba exportálnak mintegy százezer daciát - még az idén további ötezer érkezik hazaánkba, a gyár kapacitását jövőre évi 160 ezerre növelik. /mti/

mg/tr sl/li pr  
16.05 150987 0527

--

sb0055 4 150 mtib1057

a közép-dunavidéki lb elnökségének ülése - vizierőműrendszer

1987. szeptember 15. - a tervnek megfelelő ütemben épül a bős-nagymarosi vizierőműrendszer - állapította meg szántó miklós, a munkákat irányító országos vízügyi beruházási vállalat vezérigazgatója kedden, a közép-dunavidéki intéző bizottság elnökségének ülésén, amelyen a nagyberuházás helyzetéről tárgyaltak.

amint beszámolójából kitűnt, jelenleg - a csehszlovák partnerekkel egyeztetetten - a legnagyobb munkát a dunakiliti tározó, illetve a majdani erőműhöz csatlakozó csatorna építése és a meder kotrása adja, nagymarosnál hozzákezdtek az egyelőre felvonulási célokat szolgáló lakótelep épületeinek kialakításához. ezeket a házakat később, a vizierőmű elkészülte után turistaszállóként, lakásként vagy társasüdülőként hasznosítják majd. a mostani munkálatokhoz tartozik az ipoly torkolatának szabályozása, s dolgoznak az esztergomi öblözet rendezésének tervén is.

mivel a nagyszabású beruházás hatással van a társadalmi és természeti környezetre, a környék településeire, amellet, hogy az építkezés valamennyi fázisát gondosan megtervezik, a megyei, illetve helyi tanácsokkal is egyeztetik a munkákat, s a lakosságot rendszeresen tájékoztatják, javaslataikat lehetőség szerint figyelembe veszik. a kivitelezési munkák tervezési főmérnöke meghatározott időközönként lakossági fogadónapot tart nagymaroson, visegrádon, esztergomban, hamarosan pedig már zebegényben, szobon, komáromban is, a még szélesebb nyilvánosság számára is hozzáférhetővé teszik a beruházással kapcsolatos dokumentumokat. így

87

például a pilisi parkerdőgazdasággal közösen a visegrádi hegyen kilátó épül majd, ahol nemcsak madártávlatból követhető nyomon az építkezés menete, de makettek, rajzok is eligazítják az érdeklődőket. ugyanígy a duna másik oldalán, nagymarosnál is tervezik egy kilátóhely felállítását. pilismarótnál a soron következő partrendezésre különféle variációs tervek készültek, amelyek közül a pest megyei tanácscsal együtt, többszöri egyeztetés után választják majd ki a legmegfelelőbbet.

az év végére a vizierőmű-rendszer által érintett területen, egyebek mellett a szigetközben, esztergombán, s végig a duna mentén kiépül a környezet védelmét szolgáló mérő-, megfigyelő rendszer, jelzőkutak egész hálózata, amelynek adatai alapján minden évben rögzítik a mindenkori talajvizszint, vízminőség és egyéb környezeti tényezők állapotát. mindez információul szolgálhat az esetleges környezetvédelmi beavatkozásokhoz.

az elnökség javasolja: egyeztetni kell a vizlépcső kivitelezési és a dunakanyar regionális fejlesztési tervét, és célszerű kidolgozni a viziturizmus távlati koncepcióját. /mti/

kru/il, ká li pr  
16.08 150987 2698

--

sb0056 4 130 mtib1058

káposzta, kelkáposzta, paradicsom és alma - maximált áron

1987. szeptember 15. - az agroskála, amely egyetlen kivétellel valamennyi fővárosi piacon árusít, saját boltjaiban maximálta egyes termékek árát. a fejeskáposztát különként 6.80 forintért, a kelkáposztát 7 forintért, a paradicsomot - minőségétől függően - 6-8 forintos áron kínálják. jó minőségű starking almát árusítanak 7.80 forintért.

bő az áruválaszték is. kedden például 59 féle áru volt az árjegyzékükön. az agroskálánál már szervezik az őszi burgonya és vöröshagyma akciókat, amelyek szintén előnyös vásárlást ígérnek a fogyasztóknak. /mti/

jf/tr/mz jf/li pr  
16.10 150987 0647

67

--

sb0057 4 130 mtib1059

stuart harris látogatása hazánkban

1987. szeptember 15. - budapesten tartózkodott szeptember 12. és 15. között stuart harris ausztrál külügyi és kereskedelmi államtitkár. az ausztrál politikust fogadta kótai géza, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, horn gyula külügyminisztériumi államtitkár, melega tiberius külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke. a találkozón áttekintették a nemzetközi helyzetet, valamint Magyarország és Ausztrália kapcsolatainak időszerű kérdéseit. /mti/

la bc/li pr  
16.18 150987 0561

--

sb0058 4 130 mtib1060

mszbt-küldöttség utazott Leningrádba

1987. szeptember 15. - biró gyulának, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkárának vezetésével mszbt-küldöttség utazott kedden a szovjetunióba. a barátsági mozgalom képviselői részt vesznek azon a nemzetközi tanácskozáson, amelyet szeptember 17. és 19. között rendez a szovjet baráti társaságok szövetsége Leningrádban. a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére szervezett találkozón a különböző országokban tevékenykedő szovjet baráti társaságok vezetői, valamint a szovjet társadalmi élet képviselői véleményt cserélnek többek között a békéért, a népek közötti barátságért és együttműködésért folytatott harc időszerű feladatairól, valamint október eszéinek szerepéről a testvéri országokban folyó szocialista építőmunka gyakorlatában. /mti/

il/kj bc/li pr  
16.20 150987 0838

--

sb0059 4 130 mtib1061

eljárás csalás büntetőjében

1987. szeptember 15. - a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági rendészete csalás és üzérkedés büntetőjében alapos gyanújával büntetőeljárást kezdeményezett berecz józsef 39 éves büntetett előéletű budapesti lakos, a quadrát bórdiszmu gmk alkalmazottja ellen, aki egy személyben a termelési, értékesítési és pénzügyek irányítója volt. berecz józsef a gmk tagjait bedolgozóként foglalkoztatta és fizette. a nyomozás eddigi adatai szerint az árbevételből körülbelül 700 ezer forintot jogtalanul a saját céljaira használt fel. az ügyben a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

gn/mz km/kö pr  
16.21 150987 0634

--

sb0060 4 130 mtib1062

horváth gyula kitüntetése

1987. szeptember 15. - az elnöki tanács horváth gyula nyugalmazott rendőr-vezérőrnagynak, nyugállományú miniszterhelyettesnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismerésül, 75. születésnapja alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta. a kitüntetést kamara jános belügyminiszter adta át. /mti/

gn/mz km/li pr  
16.22 150987 0388

--

GTS

GTS

sb0061 4 180 mtib1063 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1987. szeptember 15. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

gyengül a nappali felmelegedés

előrejelzés az ország területére szerda estig:

kevés felhő, sok napsütés várható, mérsékelt lesz a légmozgás. gyengül a nappali felmelegedés. a hőmérséklet csucsértéke északkeleten 21, máshol 26 fok körül alakul. /mti/

kö pr  
16.24 150987 0440

-.-

sb0062 1 130 mtib1064

országgyűlési bizottságok együttes ülése /1. rész/

1987. szeptember 15. - az országgyűlés terv- és költségvetési, valamint jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága kedden - bográr józsef /országos lista/ és antalfy györgy /csongrád megye/ elnöklétével - együttes ülést tartott a parlamentben. a tanácskozáson részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke is.

az országgyűlés szerdán kezdődő ülészakára készülve, e két bizottság néhány nappal korábban már tartott együttes tanácskozást a parlament plénuma elé terjesztendő két törvényjavaslatról, az általános forgalmiadó és a személyijövedelem-adó tervezett bevezetéséről. akkor meghallgatták más parlamenti bizottságok beszámolóit is az adókról szóló jogszabálytervezetek képviselői fogadtatásáról, az elhangzott nagy számú módosító javaslatról. olyan sok változtatási indítvány hangzott el a törvényhozói testület tagjai részéről, hogy újból szükségessé vált a javaslatok összesítése - erre volt hivatott a keddi tanácskozás.

medgyessy péter pénzügyminiszter tolmácsolta a minisztertanács véleményét arról, hogy a képviselői javaslatok közül többnek az elfogadását lehetségesnek, szükségesnek tartja, amennyiben az országgyűlés is hasonló álláspontra jut. a miniszter közölte: a pénzügyi kormányzat elfogadhatónak tartja - több, szakszervezeti tisztséget betöltő országgyűlési képviselő kezdeményezésére -, hogy a kifizetett szakszervezeti tagdíjat adóalap-csökkentő tényezőként lehessen figyelembe venni. ugyancsak méltányosnak, igazságosnak

65

Látszik az a képviselői indítvány, hogy a három- és többgyermekes családokban az egyik - miként a miniszter hozzátette: természetesen a magasabb keresettel rendelkező - szülő gyermekenként évi 12 ezer forint adóalap-csökkentő kedvezményben részesüljön. a törvényjavaslati szövegben szereplő, ugynevezett kisösszegű /2 000 forint alatti/ kifizetésekből származó jövedelmek adókulcsa az eredeti javaslatban szereplő 30 százalék helyett 20 százalék is lehet, ha a parlament így fogadja el. ugyancsak elfogadhatónak tűnik, hogy a súlyosan rokkantak az adóztatás tekintetében élvezhessenek ugyanolyan kedvezményeket, mint a nyugdíjasok. egyetért a pénzügyminisztérium azzal is, hogy a lakosság által társulási formában végzett infrastrukturális fejlesztések - mint például középületek - utáni adókedvezmények mértéke az eredeti javaslatban szereplő 20 százalék helyett legyen 30 százalék. elfogadható a képviselőknek az a - több bizottsági ülésen is elhangzott - javaslata, hogy a megszülető adótörvényekhez kapcsolódó végrehajtási jogszabályt ne miniszteri, hanem minisztertanácsai rendeletként alkossák meg. /folyt.köv./

of/mm km/li  
17.01 150987 2667

-.-

sb0063 1 130 mtib1065

országgyűlési bizottságok együttes ülése /2. rész/

mindkét adótéma számos további részletkérdéséről hangzottak el elemző észrevételek a bizottságok együttes vitájában, amelyben felszólalt szalai géza /budapest/, viola károly /pest megye/, farkas lajos /budapest/, sági gáborné /fejér megye/, csöndes zoltán /budapest/, szirtesné tomsits erika /budapest/, szabó kálmán /budapest/, plecskó ferenc /somogy megye/, séra jános /komárom megye/, király zoltán /csongrád megye/, polgárdi józsef /pest megye/, horváth lajos /baranya megye/, a terv- és költségvetési bizottság titkára. a két bizottság ezután úgy határozott, hogy a napirendre kerülő törvényjavaslatok elfogadását fogja javasolni az országgyűlésnek.

ugyancsak határozott a két bizottság arról: javasolja majd az országgyűlésnek, hogy kötelezze a pénzügyi kormányzatot egy olyan költségvetési reform kidolgozására, amely bevételi és kiadási politikájában fokozott összhangot biztosít azon gazdaságpolitikai fejleményekkel és követelményekkel, amelyek várhatóan meghatározzák a 90-es években a hazai és a nemzetközi gazdaság helyzetét. az új helyzetnek és követelményeknek megfelelően rendezni kell az ésszerű állami, intézményi és a társadalmi feladatmegosztásból fakadó anyagi folyamatokat. fokozatosan szükséges megteremt

en

65

társadalombiztosítási rendszer anyagi és szervezeti önállóságát, a költségvetési reformnak számolnia kell azzal, hogy az adóbevételek kedvezőbb elosztása útján növeli majd az önkormányzatok pénzügyi önállóságát; nagyobb önállóságot ad a nem gazdasági /első sorban oktatási és egészségügyi/ szervezeteknek az anyagi alapok felhasználásában. megfelelő teret kell biztosítani a pénzügyi politikában a monetáris módszereknek, a bankrendszeri intézmények működésének. javasolják továbbá a bizottságok az országgyűlésnek, hogy a költségvetési reform tervezete benyújtásának határidejét 1989 szeptember 1-jében állapítsa meg.

a terv- és költségvetési bizottság javasolni fogja az országgyűlésnek, hogy az általános forgalmiadó és a személyijövedelem-adó bevezetésének megkönnyítése, hatásainak sokoldalú ellenőrzése, valamint a kormányzat és a közvélemény közötti kapcsolat erősítése érdekében - ami ebben a különösen bonyolult, következetes végrehajtást és kölcsönös türelmet kívánó kérdéscsoportban kivételesen fontosnak tűnik -, határozza el egy ad hoc bizottság felállítását. ez a bizottság a parlament megbízásából: különleges figyelemmel kíséri majd egyebek között az új adótörvények bevezetésével kapcsolatos végrehajtási jogszabályok hatályosulását, foglalkozna az új rendelkezések gazdasági és társadalmi hatásaival, különös tekintettel a változások által érintett gazdasági egységek magatartására. /folyt.köv./ of/mm/LI  
17.07 150987 2727

--

sb0064 1 130 mtib1066

országgyűlési bizottságok együttes ülése /3. rész/

ugyancsak figyelemmel kísérhetné a jövedelmek elosztásában várható változások hatásait a szociális és társadalmi szempontból különlegesen érzékeny rétegek helyzetére. értékelhetné a gazdaságpolitikai környezet azon módosulásait, amelyek a külföldi vállalkozásokkal történő termelési és piaci együttműködés feltételrendszerét befolyásolják, valamint a lakosság ellátásában, a kereslet kielégítésében és a szolgáltatások alakulásában végbemenő fejleményeket. javasolni fogja továbbá a terv- és költségvetési bizottság: kérje fel az országgyűlés a központi statisztikai hivatalt arra, hogy a kormányzat és az ad hoc bizottság folyamatos tájékoztatásához és a folyamatok jobb áttekintéséhez szükséges megfigyelési rendszert vezessen be, és annak eredményeit bocsássa az illetékesek rendelkezésére.

65

a továbbiakban a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság ülésén foglalkoztak szívesné tomsits erika képviselőnek az országgyűlés júniusi ülésén elhangzott, a parlament ügyrendjével kapcsolatos javaslatával; s a bizottság úgy döntött, hogy véleményét írásban beterjeszti az országgyűlésnek. /mti/

of/mm km/LI pr  
17.11 150987 1246

--

sb0065 1 130 mtib1067

az országgyűlés őszi ülészsaka elé /1. rész/

1987. szeptember 15. - szerdán - 10 órakor - megkezdődik az országgyűlés őszi ülészsaka, amelynek várható tárgysorozati témái közé tartozik a minisztertanács elnökének előterjesztése a kormány munkaprogramjáról, továbbá két törvényjavaslat megvitatása, amelyek közül az egyik - mint ismeretes - az általános forgalmi adóról, a másik pedig a magánszemélyek jövedelemadójáról szól. a törvényjavaslatokat - természetesen szoros összefüggésben a kormány formálódó, 1990 végéig terjedő munkaprogramjával - az elmúlt hetekben elemző, alkotó eszmecserék sorozatán vitatták meg a parlament állandó bizottságaiban, s nemkülönb a megyei képviselőcsoportokban.

ami a minisztertanács munkaprogramját illeti, az alapján az 1985-ben elfogadott kormányprogram és a VII. ötéves terv célkitűzéseiből indul ki. ugyanakkor az időközben számunkra lényegesen kedvezőtlenebbé vált külső és belső gazdasági és társadalmi körülményeket tekintve a munka alapjával. népgazdaságunk fejlődését hosszabb ideje felhalmozódó feszültségek és ellentmondások kísérik. a teljesítmények és a jövedelmek közötti összhang megbomlott, a fogyasztás meghaladta a termelést, s emiatt a belföldi pénzügyi egyensúly megingott. a termelés korszerűtlen szerkezete növelte elmaradásunkat a fejlett országoktól. gazdasági teljesítményünk a világpiacra fokozatosan leértékelődött, exportképességünk csökkent. a kormány munkaprogramja most azt célozza, hogy a kedvezőtlen folyamatokat lefékezze, majd megállítsa. ellenkező esetben ugyanis az ország lakossága még súlyosabb helyzettel volna kénytelen szembenézni. a gazdaság stabilitása csakis következetes, kitartó munkával és áldozatvállalásokkal érhető el. a képviselők nyugtázták: a kormány célul tűzte az adósság-állomány növekedésének mérséklését, majd megállítást, az ország fizetőképességének megőrzését, az államháztartás egyensúlyának megteremtését; a szerkezetváltás révén a vállalatok, intézmények teljesítményének növelését, az innováció, az exportképesség meggyorsítását; az irányítás korszerűsítését, az

65

érdekeltségi és piaci mechanizmusok széles körű kibontakoztatását, amelynek csak része a tervezett adó- és az árreform; a társadalmi, szociális feszültségek csökkentését, ezek a törekvések majd az éves tervekben fogalmazódnak meg.

az előzetes vitákból kitűnt: a kormány eltökélt szándéka, hogy következetesen végrehajtja a társadalmi-gazdasági kibontakozás alapjainak megteremtéséből reá háruló feladatokat, s ebben épít a nemzeti egység cselekvő megnyilvánulására, kinek-kinek odaadó munkájára, áldozatkész magatartására. /folyt. köv./ t of/mz  
17.15 150987 2633

--

sb0066 1 130 mtib1068

az országgyűlés őszi ülészsaka elé /2. rész/

az adótémák közül az általános forgalmi adóról - annak bevezetéséről - szóló törvényjavaslat minden termék értékesítése, szolgáltatás nyújtása után egységes elvek alapján szabályozza az adózást. a pénzügyi szakemberek azt várják az új rendelkezésektől, hogy ennek az adónemnek a bevezetésével nő a termelői és fogyasztói árak közötti szintkülönbség, ami lehetővé teszi a vállalatok, vállalkozók jövedelmét terhelő számos adó megszüntetését, illetőleg mértékbeni csökkentését, biztosítva ezzel egy, a mainál normatívabb, a világpiaci alkalmazkodást és a műszaki fejlődést hatékonyabban szolgáló vállalati, vállalkozói adórendszer megteremtésének feltételeit. a tervezet szerint a szőben forgó adókötelezettség kiterjed majd minden értékesített termékre, szolgáltatásra, valamint az importra is; minden exportra kerülő terméket, vagy szolgáltatást ugynevezett „o„ adókulccsal tesz adókötelessé.

a személyi jövedelemadó a lakossági jövedelmek szabályozásának átfogó - szűk kivételektől eltekintve, valamennyi jövedelemre és jövedelmet szerző magánszemélyre kiterjedő - eszköze lesz, amelynek célja a jövedelmek egységes szabályozása, az arányos közteherviselés elvének következetesebb érvényesítésével. a törvény megalkotásával lehetővé válik a munkaerőnek, mint termelési tényezőnek az eddiginél realisabb, a gazdaság egészében azonos értékelése. ez egyben - a törvényalkotó szándéka szerint - elősegíti a gazdálkodó szervezetek adóterheinek részbeni kiváltását, mozgásterük, önállóságuk növelését. a megalkotandó törvény a bevezetésekor nem érinti a főállású munkaviszonyból /szövetkezeti tagsági viszonyból/ származó jövedelem reálértékét; ezt szolgálja a keresetek olyan mértékű tervezett növelése /szakmai kifejezéssel: bruttósítása/, amely ellentételezi az adó jövedelemcsökkentő hatását. a több forrásból jövedelemmel rendelkező magánszemélyek esetében azonban az együttes

G

- adó után maradó - reáljövedelem csökkenhet, a jövedelemarányos közteherviselés elvét követve. ez egyben a főmunkaidőben elért jövedelmek felértékelését eredményezheti. a törvénytervezet kidolgozásakor előtérben állt az a törekvés, hogy a személyi jövedelemadó ne csökkentse a pénzbeli és természetbeli társadalmi juttatások reálértékét. /mti/  
of/mz-kö/fr pr

17.18 150987 2306

--

sb0067 4 130 mtib1069

fiatal országgyűlési képviselők a kisz kb-ban /1. rész/

1987. szeptember 15. - az ifjúságpolitika aktuális kérdéseiről, az állami ifjúsági és sporthivatal munkájáról és a magyar kommunista ifjúsági szövetségnek a kormány munkaprogramja kapcsán megfogalmazott álláspontjáról tájékoztattak fiatal országgyűlési képviselők kedden a kisz kb székházában. a találkozón hámosi csaba, a kisz kb első titkára elnökölt és jelen volt sarkos István, az országgyűlés elnöke is.

deák Gábor az áish elnöke a hivatal munkájáról és terveiről adott tájékoztatójában hangsúlyozta, hogy az ifjúságpolitika célja ma nem egy társadalmi réteg közérzetének javítása hagyományos módszerekkel, hanem a társadalmi fejlődés nemzedéki folyamatosságának biztosítása. a pályakezdést meghatározó tényezők, főképpen a képzés és a foglalkoztatottság a legsürgetőbb megoldást igényelnek - mondta. /folyt.köv./

si/mz km/Li ie  
17.25 150987 0914  
államtitkár,

G

--

sb0068 4 130 mt1b1070

mozgáskorlátozottak segédeszközei - csehszlovák kiállítás

1987. szeptember 15. - a mozgáskorlátozottak segédeszközeit bemutató csehszlovák kiállítást nyitottak meg kedden budapesten, az építők házában. a cseh rokkantak szövetségének gyártó egységei mutatják be termékeiket. miként Jaroslav Paur, a cseh rokkantak szövetségének főtitkára a kiállítás megnyitása előtt a sajtó képviselőinek elmondta: rehabilitációs és kompenzációs eszközöket ismertetik meg a magyar szakemberekkel és mozgáskorlátozottakkal. többek között láthatók olyan segédeszközök, amelyek megkönnyítik a mozgássérültek életvitelét. <sup>vszék</sup>

vállalatuk - a meta - az alapításától eltelt 17 év alatt nagy termelő-szolgáltató egységgé fejlődött, s ma ötezer dolgozót foglalkoztat. ezek 80 százaléka rokkant, illetve leszázalékolt. a vállalat 50 műhelyben 150 féle, évente csaknem 300 millió korona értékű eszközt készít. ezek sorában a dán rexton-danplex céggel együttműködve fülhallgatókat állít elő. kifejlesztett gépkocsikhoz kézi vezérlésű berendezést, amelynek alkalmazásával rokkant alsóvégtagú személyek is vezethetnek autót. cukorbetegek számára inzulinadagolót gyártanak.

a meta a különleges segédeszközök alkalmazásával megfelelő feltételeket teremtett a rokkantak teljes rehabilitációjához, s gondoskodik szakképzésükről, munkahelyre szállításukról. együttműködik a magyar alfa ipari vállalattal is. kölcsönös céljuk elősegíteni termékeik cseréjét.

a kiállítás szeptember 20-ig tekinthető meg. /mt1/  
me/la/li bc/li ie  
17.27 150987 1519

GF

--

sb0069 4 150 mt1b2001

ujabb polipropilén gyár épül a tiszai vegyi kombinátban /1. rész/

1987. szeptember 15. - évi hatvanezer tonna kapacitású polipropilén gyár építéséről szóló szerződést írtak alá kedden leninvárosban, a megvalósításában érdekelt hazai és külföldi bankok, vegyipari berendezéseket szállító cégek, illetve a tiszai vegyi kombinát vezetői. a beruházás költsége csaknem 4 milliárd forint. ez lesz a tiszai vegyi kombinát harmadik polipropilén gyára.

a világ műanyagiparában egyre jobban terjed a rendkívül sokoldalúan felhasználható polipropilén gyártása. többek között kiváló minőségű átlátszó fóliák, ugynevezett mélyhúzásra alkalmas lemezek készíthetők belőle; ez az alapanyaga a tvk egyik speciális és nagyon keresett termékének, a bio-fóliának is. nagy szilárdsága alkalmassá teszi háztartási, műszaki, járműipari termékek, csomagolóanyagok előállítására. különleges tulajdonsága, hogy műszál alapanyagként is felhasználható: szőnyegek, zsákok, zsinegek, kötelek stb. készülnek belőle.

a tvk 1986 novemberében nyújtotta be az új, exportképes termékek előállítására alkalmas üzem építésére a pályázatát a külkereskedelmi minisztériumban. a kedvező döntés nyomán - a chemokomplex közreműködésével - láttak hozzá a legjobb eljárások, berendezések kiválasztásához. nyolc számításhoz jöhető ajánlat érkezett, valamennyi nagy világcégtől. alapos elemzésük után az olasz tecnimont cég kapott megbízást az új polipropilén gyár berendezéseinek szállítására, az eljárást pedig az amerikai-olasz himont cégtől vásárolták. a technológia kiválasztásánál az volt a legfőbb szempont, hogy az új gyár egyrészt jól illeszkedjen a tvk már meglévő polipropilén gyáraival, de ugyanakkor még azoknál is korszerűbb legyen. az új gyár messzemenően megfelel ezeknek a követelményeknek. termékeiből hűtőgép burkolatok, akkumulátor-testek, gépjármű alkatrészek, karosszéria-elemek és sok más olyan műszaki cikk is gyártható, amelyeket eddig hazánkban nem készítettek. /folyt.köv/

tre/gg kz/kö ie  
17.28 150987 1994

GF

--

sb0070 4 150 mtib2002

ujabb polipropilénygyár épül a tiszai vegyi kombinátban /2. rész/

gombocz zoltán külkereskedelmi miniszterhelyettes, huszár andor, a tvk vezérigazgatója és demján sándor, a magyar hitelbank Rt. elnök-vezérigazgatója a szerződések aláírását követő sajtótájékoztatójukon elmondták, hogy e nagyszabású beruházást, amely eredetileg nem szerepelt a VII. ötéves tervben, a magyar beruházási gyakorlatban eddig példátlan lízing- és hitelkonstrukció kialakítása tette lehetővé, és nem utolsósorban az, hogy a tvk az új gyár költségeit, a termelés megkezdését követő négy esztendő alatt, éves termelésének mintegy 10-15 százalékával fizeti ki, tehát végül is a létrehozása nem növeli devizakiadásainkat, sőt: elkészülte után exportjával jelentősen javítja a magyar népgazdaság tőkés fizetési mérlegét.

a sajtótájékoztatót az is bejelentették, hogy a szerződés aláírásával egy időben az új gyár alapozási munkálatai is megkezdődtek. /mti/  
tre/gg kz/kö ie  
17.35 150987 0960

--

sb0071 4 130 mtib2003 /közönségszolgálat/

forgalomkorlátozás

1987. szeptember 15. - a brfk közlekedésrendészete és a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárműtulajdonosokat és -üzemeltetőket, hogy az őszi budapesti nemzetközi vásár miatt szeptember 16-án 08.00 órától szeptember 28-án 08.00 óráig megváltozik a forgalmi rend a X. kerületben a kőbányai vásár területét övező utvonalakon:

- a dobi istván uton a gépjárművek a kerepesi ut felől a fehér ut felé haladhatnak, az ellenkező irányú forgalom tilos, kivéve a menetrendszerűen közlekedő bkv-járatokat;

- a kerepesi ut irányából két sávból kanyarodhatnak a járművek a dobi istván utra, ugyancsak két forgalmi sávból lehet bal ívben kanyarodni az Őrs vezér térnél a fehér utról a kerepesi utra a centrum irányába;

- a fehér ut-albertirsai köz kereszteződésénél forgalomirányító jelzőlámpa szabályozza a közlekedést;

CS

- a dobi istván uton lévő parkolók csak a kerepesi ut felől közelíthetők meg, a fehér ut felől érkező járművek csak a fehér köz felől hajthatnak be az albertirsai köznél lévő első parkolóig;

- a dobi istván utra mindkét irányból tilos behajtani autóbusszal, a kiállításra érkező autóbuszok a fehér uton lévő parkolóknál várakozhatnak;

- gépjárművel csak a kijelölt helyeken szabad várakozni;

- tilos megállni a kerepesi utnak mindkét oldalán és az elválasztó szigeten a dobi istván ut és a fehér ut közötti szakaszon, valamint a dobi istván uton és az albertirsai közben;

- az I-es kapuval szembeni parkolóhelyen csak a kocscédulával rendelkező gépkocsik várakozhatnak.

a protokoll idejére a megnyitás napján a dobi istván utat lezárják a forgalom előtt a kerepesi ut torkolatában, behajtás csak kocscédulával rendelkezők részére.

a kiállítás körzetének forgalmi rendjét közúti jelzések is mutatják, a parkolási lehetőségek korlátozottsága miatt a közlekedési hatóságok kérik a gépjárműtulajdonosokat, hogy a vásárt lehetőleg tömegközlekedési járművel közelítsék meg.

a kiállítás idején szünetel a használtautó-piac. /mti/  
mm bc/li ie  
17.39 150987 2068

--

sb0072 4 180 mtib2004

hazaérkezett az mhsz delegációja

1987. szeptember 15. - hazaérkezett kedden a koreai népi demokratikus köztársaságból az mhsz küldöttsége, amelyet kéri györgy vezérőrnagy, az mhsz főtitkára vezetett, a delegáció a koreai testnevelési és sportbizottság elnöksége meghívásának tett eleget, a látogatás alkalmával értékelték a két szerv korábban kialakított munkakapcsolatát, összegezték a mozgalmi és sportkapcsolatok eredményeit, közös feladatait, meghatározták a különböző technikai sportok és szakágak további terveit. /mti/

gg km/kö ie  
17.39 150987 0552

CS

--

sb0073 4 130 mtib2005

## steiner gábor szeminárium

1987. szeptember 15. - steiner gábor, a magyar és a csehszlovák kommunista mozgalom 1942-ben mártírhalált halt személyisége életét és életművét bemutató szemináriumot rendeztek születésének 100. évfordulója alkalmából kedden a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban.

az eseményen ott volt huszár istván, az mszmp kb párttörténeti intézetének igazgatója. jelen volt ondrej durej, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete és jaroslav musilek, a csstk igazgatója is. /mti/  
se km/kö ie

17.43 150987 0558

--

sb0074 4 130 mtib2006

## az előljáróságok népfront-mozgalmi támogatása /1. rész/

1987. szeptember 15. - a községi közös tanácsok, előljáróságok tevékenységével, az előljáróságok népfront-mozgalmi támogatásával foglalkozott keddi ülésén a hazafias népfront országos elnökségének szervezési és módszertani bizottsága, a népfront székházában.

jelentős kérdésről van szó, állapították meg az ülésen, hiszen községeink kétharmada a „községi közös tanács”, szervezeti formához tartozik. az 1985-ös választások után csaknem 1600 előljáróság alakult a nem székhely-jellegű társközségekben, hogy képviseljék településük érdekeit a több község ügyeit intéző ugynevezett közös tanácsokban. az előljáróságok és a népfront-bizottságok eddig is közösen léptek fel a községi élet megteremtéséért, együtt szervezték a falugyűléseket, a lakossági fórumokat. az előljárók egy része tagja a község népfront-bizottságának, s nem ritka, hogy az előljáró népfront-tisztviselő.

a népfront-bizottságok támogatják az előljáróságokat a település alapellátási, szolgáltatási helyzetének vizsgálatakor, a változtatásra tett javaslatok kidolgozásakor. kölcsönösen segítik faluszépi egyesületek, baráti körök és amatőr kultúrcsoportok alakítását, összehangolják feladataikat a családvédelmi tevékenységnél, egyeztetik álláspontjukat a szociális segélyek odaítélésénél, az oktatási, kulturális kérdéseknél. a hazafias népfront megyei bizottságai a megyei tanácsokkal közösen szervezték meg az előljárók képzését, továbbképzését. ezek során a somogy megyei tabon „népfőiskolát”, rendezték az előljáróknak.

G

a hozzászólók hangsúlyozták: a jövőben még egyértelműbbé kellene tenni, hogy a közös tanács a községek társulása, a közös tanácsot alkotó települések egyenrangúak, s a helyi kezdeményezéseket autonóm módon érvényesíthetik. /folyt.köv./

dj/kö-la/li  
17.46 150987 1823

--

sb0075 4 130 mtib2007

## az előljáróságok népfront-mozgalmi támogatása /2. rész/

a társulás abban jusson kifejezésre, hogy vannak közös ügyek, így például az igazgatási feladatok ellátása, a tanácsai apparátus és a különféle intézmények működtetése, fejlesztése. e feladatok csak közösen végezhetők el gazdaságosan. a közös tanácsnak egységes pénzalapja van, ebből kell biztosítani a közös feladatok fedezetét, a fejlesztési lehetőségek ugyanakkor a lakosság számával arányosan illetik meg az egyes községeket.

a szervezési és módszertani bizottságon kívül hamarosan a hmf országos elnökségének más szakbizottsága is megtárgyalja az előljáróságok népfrontmozgalmi támogatásának ügyét, s az év végén az országos elnökség a szakbizottságok ülésein elhangzó véleményeket figyelembe véve alakítja ki álláspontját a további feladatokról.

/mti/  
dj/kö-la bc/li ie  
17.51 150987 0917

--

sb0076 4 130 mtib2008

## a magyar-csehszlovák diplomáciai kapcsolatok újrafelvételének 40. évfordulója

1987. szeptember 15. - a magyarország és csehszlovákia közötti diplomáciai kapcsolatok újrafelvételének 40. évfordulója alkalmából dr. várkonyi péter külügyminiszter és bohoslav chmoupek, a csehszlovák szocialista köztársaság külügyminisztere táviratban üdvözölték egymást.

G

bel

- 56 -

1987.09.15.

az évforduló alkalmából ondrej durej, csehszlovákia budapesti nagykövete baráti találkozót rendezett, amelyen részt vett dr. várkonyi péter és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. /mti/  
mm/km/mz 1e

18.01 150987 0581

--

sb0077 4 130 mtib2009

üdvözlő távirat /nicaragua/

1987. szeptember 15. - a nicaraguai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte daniel ortega saavedrát, a nicaraguai köztársaság elnökét. /mti/  
mm/km/mz 1e

18.02 150987 0256

--

sb0078 4 130 mtib2010

üdvözlő távirat /costa rica/

1987. szeptember 15. - a costa rica-i köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. oscar arias sanchez köztársasági elnököt. /mti/  
mm/km/mz 1e

18.02 150987 0246

CS

--

bel

- 57 -

1987.09.15.

sb0079 4 150 mtib2011

gépárverés a váév-nél - az épületekre nincs vevő

1987. szeptember 15. - árverést tartottak kedden veszprémben a csődbe jutott veszprém megyei állami építőipari vállalat központi telepén. nyolc nagy teljesítményű importgép került „kalapács alá”, az érdeklődés nagy volt: több mint 250 szakember érkezett a hazákban eddig meglehetősen példátlan licitre. a nyolc meghirdetett gép közül hét elkelt. összességében az induló ár több mint kétszerese volt a bevétel. a kikiáltási árnál kétmillióval többért vették meg például a poclain típusu kotrót, az egyik volvo-típusu homlokrakodóért pedig az induló ár háromszorosát fizették. krankovics istván ügyvezető igazgató, aki a váév felszámolását irányítja, megfelelőnek tartja az első árverés eredményét. elmondotta, hogy a váév termelő eszközeinek értékesítése jó ütemben halad, már eddig több mint százmillió forintot kaptak a gépekért és 60 milliót az építőanyagokért. az épületek azonban változatlanul nehezen értékesíthetők. mindeddig nem talált új gazdára a felszámolt vállalat veszprémi munkásszállója, két, nyaralónak is alkalmas balatonalmádi épülete és egy tízezer négyzetméter alapterületű csarnoka sem. /mti/ 1nak  
bév/kz/mz 1e

18.04 150987 1195

--

sb0080 4 130 mtib2012

bűnmegelőzési hónap borsodban

1987. szeptember 15. - bűnmegelőzési hónap kezdődött kedden borsodban. programjában, több mint száz előadás szerepel; pedagógusok, pszichológusok, társadalmi aktivisták, jogászok ismertetik a bűnözéssel, a bűnöző életmód kialakulásával, következményeivel kapcsolatos tapasztalatokat. ugyanilyen témakörben a megye több városában, községében kiállítást is rendeznek. /mti/  
bas/kz/mz 1e

18.06 150987 0429

CS

--

sb0081 4 160 mtib2013

## országos honvédelmi könyvnapok

1987. szeptember 15. - az idén szeptember 21-e és 24-e között, immár negyedik alkalommal rendezik meg a könyvkiadó és könyvterjesztő vállalatok az országos honvédelmi könyvnapokat - a rendezvénysorozat eseményeiről kedden tájékoztatták az újságírókat a zrínyi katonai kiadó vezetői.

mint a tájékoztatón kiemelték, a rendezvénysorozat célja - a hagyományoknak megfelelően -, hogy az esztendő magyar könyvterméséből azokra a művekre irányítsák az olvasók figyelmét, amelyek a szocialista honvédelem időszakából, a magyar néphadsereg és a testvéri szocialista hadseregek életéről szólnak. az idei termésből elsősorban olyan könyvek kerülnek reflektorfénybe a gazdag kiegészítő rendezvényekkel kísért eseménysorozaton, amelyek megvilágítják a béke megvédésének katonai összefüggéseit, a leszerelési folyamatok időszerei eseményeit.

a haditechnika, a hadászati összefüggések, a katona-politikai, illetve a történelmi tárgyú művek iránt érdeklődő olvasóközönség, kilenc kiadó 42 újdonságát veheti kézbe a könyvesboltokban és az alkalmi könyvstandoknál. a sokszínű kínálatból különös érdeklődésre tarthat számot az európa kiadó újdonsága, amely a tatárjárás emlékeztető címmel korabeli dokumentumok, beszámolók felhasználásával eleveníti meg a rettegett lovasnomádok pusztításait. a magyar történelem, a hadtörténet ismert vagy kevésbé közismert alakjainak életét, pályáját bemutató, új életrajzi sorozatot indít útjára az idén a zrínyi katonai kiadó. a hadtörténeti panteon nagyjai közül a törökverő nádasdy ferencnek, a rákóczi-ház megalapítójának, rákóczi zsigmondnak, illetve a magyar huszároknak európa-szerte hírnevet szerzett bercsényi lászlónak alakja elevenedik meg a sorozat első három kötetében. a fislágerének számít a zrínyi miklósról írt angol életrajz, amely 1664-ben látott napvilágot londonban. a kötetet most, 300 év késéssel a magyar olvasóközönség is kézhez veheti.

az országos honvédelmi könyvnapok központi rendezvényeinek az idén fejér megye ad otthont. /mti/

gn km/li ie  
18.06 150987 2051

√sorozat

--

sb0082 4 130 mtib2014

## vizsgálat a szombathelyi tüzesetek ügyében

1987. szeptember 15. - folytatódik a rendőrségi vizsgálat a júliusban szombathelyen bekövetkezett tüzesetek ügyében.

mint ismeretes, július 17-én, a déli órákban tűz ütött ki szombathelyen, a latex vállalat fonó- és szövőgyárának raktárában, ahol gyapjútípusú műszálbálákat tároltak. ugyanaznap este kigyulladt a városban a sabaria cipőgyár kísérleti üzeme is. a tűzoltóság nagy erők bevetésével mindkét tüzet eloltotta, de a két vállalatnál keletkezett kár így is meghaladta a 30-30 millió forintot. a tűzoltók munkáját nehezítette, hogy abban az időben a városban műszaki okok miatt átmeneti vízhiány volt.

a lángok megfékezésével egyidőben a rendőri szervek a tűzoltósággal együttműködve, szakértők bevonásával megkezdték a vizsgálatot a két tüzeset okának felderítésére. a széles körű vizsgálat eddigi megállapításai szerint mindkét tüzet emberi hanyagság, gondatlanság okozta. a felelősség megállapítására a vas megyei rendőr-főkapitányság folytatja az eljárást. /mti/

gn/mz km/li ie  
18.09 150987 1057

--

sb0083 4 130 mtib2017

## országgyűlési közvetítések a televízióban és a rádióban

1987. szeptember 15. - szerdán több alkalommal, először 9 óra 55 perckor jelentkezik az országgyűlés őszi ülészakáról helyszíni beszámolóval a magyar televízió és a magyar rádió.

a magyar rádió déli krónika című műsorában és híradásaiban is közvetítést ad, majd 17 órakor jelentkezik közvetítéssel az országházból a kossuth adó, az mtv pedig 1-es programjában 17 óra 50 perckor. a rádió esti magazin című műsora és a tv híradó után a magyar televízió 1-es műsorában 20 óra 05 perckor láthatnak összefoglalót a nap parlamenti eseményeiről. /mti/

gg/li ie  
18.40 150987 0631

--

bel

- 60 -

1987.09.15.

sb0084 4 130 mtib2020

a nhan dan főszerkesztőjének látogatása

1987. szeptember 15. - a népszabadság szerkesztőségének meghívására tíznapos látogatáson Magyarországon tartózkodott a nhan dannak, a vietnami kommunista párt központi lapjának küldöttsége, ha dang főszerkesztőnek, a vkp kb póttagjának vezetésével. a delegáció hazánk politikai és gazdasági életéről tájékozódott, s ismerkedett a népszabadság szerkesztőségének munkájával. borbély gábor főszerkesztő, az mszmp kb tagja és ha dang a két testvérnap együttműködéséről megállapodást írt alá.

a küldöttséget fogadta berecz jános, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. /mti/

li kj/li ie  
19.30 150987 0673

--

sb0085 1 130 mtib2021

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. szeptember 15. - a mai mtib1064 számú, országgyűlési bizottságok együttes ülése /1. rész/ című hírünk 3. bek. 11. sorában a szöveg helyesen:

...a magasabb keresettel rendelkező - szülő évi 12 ezer forint  
adóalap-csökkentő ...

/tehát a gyermekeként kimarad!/  
-----

/mti/ li ie  
19.46 150987 0419

--

AS

bel

- 61 -

1987.09.15.

sb0086 4 130 mtib2025

fiatal országgyűlési képviselők a kisz kb-ban /2. rész/

domonkos lászló, a kisz kb titkára tájékoztatta a képviselőket a kisz xi. kongresszusa óta eltelt időszak mozgalmi eseményeiről és tapasztalatairól, valamint az ifjusági szövetség további terveiről.

az országgyűlési képviselők összefoglalták a fiatal választópolgárok véleményét a parlamenti döntés előtt álló kérdésekben. kiemelték többek között, hogy szükség van az ifjusági szövetség politikai aktivitására és konkrét javaslataira is a foglalkoztatáspolitikai, a lakásgazdálkodás és a szociálpolitika reformjának részletes kidolgozásában.

- a kisz kongresszusa óta az ifjusági szövetség arra építi politikai munkáját, hogy a társadalomban változásokra van szükség, s ennek egyik motorja az ifjuság, amelyet érdekei is a változásokhoz kötnek - mondotta a tanácskozás végén hámosi csaba. hangsúlyozta, hogy a kisz központi bizottsága továbbra is segíti a képviselők munkáját, rendszeresen eljuttatja állásfoglalásait, javaslatait az ifjuságot érintő kérdésekről a fiatal képviselőknek. /mti/

si/li/kö ie  
20.26 150987 1086

--

sb0087 4 180 mtib2028

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. szeptember 15.

- sb0001 indul a növényolajipar napraforgószezonja /1. rész/
- sb0002 indul a növényolajipar napraforgószezonja /2. rész/
- sb0003 szüreti kellékek kínálata
- sb0004 zöldséglevék az egészségért
- sb0005 gasztronómiai kiadványok árverése budapesten
- sb0006 új joghurtcsalád
- sb0007 melioráció a zala völgyében
- sb0008 őshonos állatfajták - genetikai tartalékban
- sb0009 bővülő intermediergyártás a budapesti vegyiművekben
- sb0010 sörgyári fejlesztés bősön
- sb0011 a környezeti kultúra fejlesztéséért baranyában
- sb0012 lakás fiatal házásoknak és többgyermekeseknek
- sb0013 áruház épül nagymaroson
- sb0014 gimnáziumi osztály hallássérülteknek
- sb0015 francia filmhetek magyarországon

CS

sb0016 felvétel magánének-szakra  
 sb0017 javítás az mtib1011 sz. hirre!  
 sb0018 javult a tatabányai sérültek állapota  
 sb0019 garai gábor temetése  
 sb0020 vegyesvállalat-szervező leányvállalat alakult /gyh!/  
 sb0021 a telelőttó nyerőszámai  
 sb0022 két napig zárva tart a pálmaház  
 sb0023 halálos balesetek  
 sb0024 testvérvárosi megállapodás  
 sb0025 az előljáróságok népfront-mozgalmi támogatása /gyh!/  
 sb0026 képviselői tanácskozás az országházban /gyh!/  
 sb0027 főtáv sajtótájékoztató /gyh!/  
 sb0028 a közép-dunavidéki int.biz. elnökségének ülése /gyh!/  
 sb0029 befejezték az ózdi nagyjavítást  
 sb0030 megjelent a domus butorkatalógus  
 sb0031 az alfa élelmiszer és vegyiáru kereskedelmi vállalat s.t.áj.  
 sb0032 országos honvédelmi könyvnapok /gyh!/  
 sb0033 szüret szekszárdon  
 sb0034 új munkahelyek ózdon - a városi tanács vb ülése  
 sb0035 emléktábla a növényvédelmi kutatóknak  
 sb0036 vegyesvállalat - szervező leányvállalat alakult  
 sb0037 szocialista országok szakszervezeti titkárai tan. bp-en  
 sb0038 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0039 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0040 fogadás mexikó nemzeti ünnepe alkalmából  
 /folyt. köv./ 11/11  
 21.00 150987 1858

--

sb0088 4 130 mtib2029

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 főtáv sajtótájékoztató /1. rész/  
 sb0042 főtáv sajtótájékoztató /2. rész/  
 sb0043 fűszerpaprika-termesztési tanácskozás - sajtótájékoztató  
 sb0044 országos kukoricaszemle  
 sb0045 magyar-belga vállalatközi tárgyalások pecsét  
 sb0046 lukács jános látogatása somogy megyében  
 sb0047 magyar kiállítók a müncheni építőanyag-kiállításon  
 sb0048 magyar-jugoszláv környezetvédelmi együttműködés  
 sb0049 a környező országok időjárása  
 sb0050 autó-sorszámok /1. rész/  
 sb0051 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0052 autó-sorszámok /2. rész/  
 sb0053 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0054 átadták a százezredik daciát

CF

sb0055 a közép-dunavidéki 1b elnökségének ülése - vízierőműrendszer  
 sb0056 káposzta, kelkáposzta, paradicsom és alma - maximált áron  
 sb0057 stuart harris látogatása hazánkban  
 sb0058 mszbt-küldöttség utazott Leningrádba  
 sb0059 eljárás csalás büntetése  
 sb0060 horváth gyula kitüntetése  
 sb0061 időjárás-jelentés  
 sb0062 országgyűlési bizottságok együttes ülése /1. rész/  
 sb0063 országgyűlési bizottságok együttes ülése /2. rész/  
 sb0064 országgyűlési bizottságok együttes ülése /3. rész/  
 sb0065 az országgyűlés őszi ülészsaka elé /1. rész/  
 sb0066 az országgyűlés őszi ülészsaka elé /2. rész/  
 sb0067 fiatal országgyűlési képviselők a kisz kb-ban /1. rész/  
 sb0068 mozgáskorlátozottak segédeszközei - csehszlovák kiállítás  
 sb0069 újabb polipropiléngyár épül a tiszai vegyi kombinátban /1./  
 sb0070 újabb polipropiléngyár épül a tiszai vegyi kombinátban /2./  
 sb0071 forgalomkorlátozás  
 sb0072 hazaérkezett az mhsz delegációja  
 sb0073 steiner gábor szeminárium  
 sb0074 az előljáróságok népfront-mozgalmi támogatása /1. rész/  
 sb0075 az előljáróságok népfront-mozgalmi támogatása /2. rész/  
 sb0076 a magyar-csehszlovák diplomáciai kapcs. újrafelvételének...  
 sb0077 üdvözlő távirat /nicaragua/  
 sb0078 üdvözlő távirat /costa rica/  
 sb0079 gépárverés a váévnél - az épületekre nincs vevő  
 sb0080 bűnmegelőzési hónap borsodban  
 /folyt. köv./ 11  
 21.01 150987 1999

--

sb0089 4 180 mtib2030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 országos honvédelmi könyvnapok  
 sb0082 vizsgálat a szombathelyi tüzesetek ügyében  
 sb0083 országgyűlési közvetítések a televízióban és rádióban  
 sb0084 a nhan dan fűszerkesztőjének látogatása  
 sb0085 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0086 fiatal országgyűlési képviselők a kisz kb-ban /2. rész/  
 sb0087 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0088 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0089 tartalomjegyzék /3. rész/

CF



bel

- 64 -

1987.09.15.

készült az mti belföldi főszerkesztőségben  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: oltványi ottó  
                  fehér péter  
                  izsák erika

/mti/ kö

- v é g e -

21.01 150987 0686

GS

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. szeptember 16.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

bnv-nagydíjas termékek /1. rész/

1987. szeptember 16. - az alábbiakban rendelkezésre bocsátjuk az  
őszi bnv nagydíjas termékeinek listáját.

az anyag feloldásig e m b a r g ó s !

x x x

nagydíjas termékek:

grabetta luxor habtapéta

a graboplast győri pamutszövő- és műbörgyár terméke korszerű  
hang- és hőszigetelést biztosít, hullámos felületképzése pedig az  
akusztikai hatást javítja. előnye az is, hogy hagyományos  
papirtapéta-ragasztási technológiával lehet a falra rögzíteni.

montreux háromrészes bakfis öltözék

a debreceni minőségi szabó ipari szövetkezet fekete és fehér  
színű anyagok kombinációjával, illetve mintázatával készítette a  
variálható, divatos termékcsaládot. az alapanyag 45 százalék a  
gyapjú és 55 százalék a műszál, a fazonok igazodnak a legújabb  
divathoz.